

A pünkösdi
futballkupa
szenzációi

A Törekvés ju-
tott a Nemzeti
Ligába

MAGYAR HÉTFO

Ára

6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

KEDD, 1935. ÉVI JÚNIUS 11
XI. ÉVF. 23. SZAM + TELEFON: 318-08

Szendy: Elkészült a gáz, villamos, villany tarifarevíziója!

Dunába ölte társa az eltűnt Pain Gyurkát

Kétnapos nyomozás után világhírűsége derült a nyolc éves Pain Gyurka titokzatos eltűnésének rejtélyére. A reménykedő kétségbeesés a tragikus valóság váltotta fel a kis Hold-utcai lakásban, a szörnyű véget ért második elemista szüleinél.

Pénteken a kora reggel órákban sirástól elcsukló hangon jelentette be a főkapitányság eltűnési osztályán Pain György borbélymester felesége nyolc éves kisfiának, Pain Gyurkának az eltűnését. A szerencsétlen anya semmiféle felvilágosítást sem tudott adni arról, hogy fia kivel távozott el hazáról, vagy hova mehetett. Minden támpont nélkül kellett megindulnia a nyomozásnak az eltűnt elemista felkutatására. Az eltűnési csoport detektívjei elsősorban a mentőknél érdeklődtek: nem történt-e valami szerencsétlenség Pain Gyurkával? Az őrszobákat is megkérdezték, azonban ez is hiábavalónak bizonyult.

Pain Gyurka eltűnt, mintha a föld nyelte volna el.

Detektívek jártak végig a Hold-utca környékén lévő játszótereket. Itt igyekeztek megtudni, hogy kik voltak az elemista kisdíák barátai, kikkel szokott játszani, illetve kivel látták utoljára?

A Kossuth Lajos-tér, Erzsébet- és József-terek „végigraziázása” után jutottak el a nyomozók a Szabadság-térre. Itt akad-
tak az első nyomra. Nyolc-tíz éves gyerekek futballoztak. Ezeket kérdezték meg a detektívek: ismerték-e Pain Gyurkát?

— Igen, ismertük... — válaszolták kórusban mindannyian.

— Mikor láttátok utoljára?

— Tegnap... A Dunához ment két barátunkkal...

— Meg tudjátok-e mondani — kérdezték tovább a nyomozók —, hogy kik voltak a pajtásai és hol laknak azok, akikkel eltűnt?

— Az egyik a Próféta-utcában, a másik pedig a Hajós-utcában lakik...

A detektívek a megadott címen meg is

találták a két gyereket, akiket szülei kíséretében bevitték a főkapitányságra. Kihallgatták őket. A Próféta-utcai elemista, aki együtt járt iskolába Pain Gyurkával, csupán annyit tudott mondani, hogy ő is ott volt, amikor hármában lesétáltak a Dunához.

— Amikor te hazamentél — kérdezték a detektívek —, Pain Gyurka még ott volt?

— Igen, ő ott maradt a Jóskaival.

— És te miért nem maradtál ott?

— Azért, mert amikor lementünk a csónakba és vizet merítettem, a Jóska el akarta venni tőlem a kannámat. Nem adtam oda... A Jóska azt mondta: Ha nem adod ide a kannámat, akkor menj haza...

Az eltűnt Pain Gyurka barátjának kihallgatása után tehát kétségtelen volt, hogy a rejtélyes körülmények között eltűnt elemista két pajtásával együtt az egyik uszályhajóhoz kikötött csónakban volt. Az elemista kihallgatása után került sor a másik pajtásnak, Jóskaival a kikérdezésére.

Riadt tekintetű, kékszemű gyerek állt meg a detektívek előtt. Illedelmesen meghajtotta magát, mintha a tanítója előtt állana.

— Vele volt fiam a csónakban a Gyurka?... —

— Igen, velem, Jancsival és még két fiúval, de azoknak nem tudom megmondani a nevét.

— A Jancsi azt mondja, hogy csak három voltatok — mondták a detektívek. — Hát akkor ki mond igazat? Mond meg, hármán voltatok vagy öten?

— En mondom az igazat... Öten voltunk... Csak azt a Jancsi nem tudja, mert előbb elment...

— Hátha a Jancsi elment, akkor csak négyen maradtatok, — jegyezték meg a nyomozók.

— Igen, annyian voltunk. Amikor a Jancsi elbúcsúzott, utána jött két fiú, akik-

kel együtt szoktunk a Gellérthegyre menni, ők is beszálltak a csónakba és a Gyurkát ijesztgették. Azt mondták, hogy sokan vagyunk a csónakba, el fog sülyedni velünk... „Szállj ki, Gyurka!” — mondta a Painnak az a magasabb fiú.

— ... És mennyi idős lehet az a magasabb, akiről beszélsz, Jóska?

— Talán húsz is, vagy harminc éves... Én nem tudom... de bajusza is van.

A detektívek több kérdést tettek fel a kis Jóskaival, aki azonban megmaradt az állítása mellett, hogy nem tudja ki volt az a két fiatalember, akikkel együtt voltak a csónakon.

— Amikor azt mondták a Gyurkának, hogy sokan vagytok a csónakban, akkor kiszállt a Gyurka?

— Nem... nem akart kiszállni, azt mondta, hogy én menjek...

— És te elmentél?

— Nem...

— Hát akkor mi történt? — folytatták tovább a kérdezést a detektívek.

— Akkor... akkor...

belökték a Gyurit a vízbe...

— Megismernéd azt a két fiút, akik veled voltak?

— Igen, megismerném őket... Majd meg is keresem, hogy hol vannak...

Pénteken délután ezzel be is fejeződött a nyolc éves kisdíák kihallgatása. A második elemista személyleírást adott a két fiatalemberről, akik állítólag Pain Gyurkát a Dunába lökték. A nyomozásba bekapcsolódtak a főkapitányság bünyügyi osztályának azok a detektívjei is, akik a betegeshajlamúakat ellenőrző csoportnál működnek. Az első pillanatban a rendőrségnek az volt az álláspontja, hogy ilyen irányba is ki kell terjeszteni a nyomozást.

A detektívek tüvé tették a várost, hogy nyomára akadjanak a borbélymester egyetlen fia állítólagos gyilkosának. Hétfőn reggel ismét beidéztek a rendőrségre Pain Gyurka tragédiájának szemtanúját, aki

hangos zokogás között vallotta be, hogy ő lökte be pajtását a Dunába.

Tisztázatlan volt még, hogy miképpen került ki a partra a Dunába fulladt kisdíák cipője. Erre is választ kaptak a nyomozók.

— Amikor lementünk a csónakhoz — mondotta Jóska, aki különben egy csar-noki árus gyereke —, láttuk, hogy víz van a csónak alján. Levetettük a cipőinket. A Gyurka az övét összekötötte a zsinórral. Azt mondta, hogy otthon is így kellett összekötnie esténként a két cipőjét. Én erősebb voltam, mint a Pain. Mindig bírköztünk. A csónakban is. Megcsúsztam és engem fektetett két vállra a Gyurka. Vizes lett a ruhám. Nagyon mérges lettem... Azt mondtam Painnak, hogy fekiadjon bele ő is a csónakba, legyen az ő ruhája is vizes. „Azért se fekszem bele!” — mondotta a Gyurka. „Ha nem fekszel bele, akkor majd belefektettek én!”

— Felálltam a helyemről és Pain felé mentem. Láttam, hogy fél tőlem.

mindig hátrább és hátrább ment...

Már odaért a csónak végére... Onnan nem mehetett tovább... gyorsan utánanyultam, hogy megfogjam... Már nem értem el, mert akkorra már beleesett a vízbe...

— És nem kiabáltál segítségért? — kérdezték a detektívek.

— Akartam kiabálni, de nem tudtam beszélni. Mintha valaki befogta volna a szájamat... Csak néztem, néztem a vízbe, ahova a Gyurka beleesett... Láttam amikor egyszer csak feljött a vízből a feje... A szájából dült a víz... Kiabáltam neki: Gyurka!... Gyurka!... De azután többet nem láttam...

Két napig tartó izgalmas nyomozás után tehát minden részletében világhírűsége derült arra a szörnyű ügyre, amelynek a nyolc éves ártatlan kis Pain Gyurka volt az áldozata...

Megkötötték a cseh- orosz segélyegyez- ményt

Benes tanácskozott
Sztalinnal és Molotovval

Moszkvából jelentik: A szovjetorosz távirati iroda jelentése szerint Molotov és Sztalin fogadták Benes külügyminisztert. A tanácskozás, amely Molotov dolgozószobájában folyt le, barátságos volt és több óra hosszat tartott. A díszbéd után, amelyet Molotov Benes tiszteletére adott, tanácskozások voltak, amelyeken Litvinov külügyi népbiztos, Benes külügyminiszter, a moszkvai cseh követ, Kucera, a prágai külügyminisztérium kabinetjének főnöke és a prágai szovjetorosz követ vett részt. Magára a díszbédre számos személyiség volt hivatalos.

Benes külügyminiszter a Havasfőda képviselőjének a következőket mondta:

„Az elmúlt hónapokban Csehország és Szovjetoroszország között létrejött egyezmények óta Szovjetoroszország felismerte milyen fontos szerepet játszik Csehország, amely az összekötő kapocs Szovjetoroszország, a kisantant, a Balkán-szövetség és Nyugat-Európa között. Remélem, hogy a most folytatott megbeszéléseink jó kihasználással lesznek a dunai szerződésre.

Beavatott körök értesülése szerint Sztalin és Benes megállapították, hogy külpolitikai kérdésekben azonos felfogást vallanak. Elhatározták, hogy követítést kísérelnek meg Szovjetoroszország és a kisantant, de különösen Szovjetoroszország és Jugoszlávia között. Benes vállalkozott a közvetítésre.

A legújabb jelentések szerint Moszkvában aláírták a cseh-orosz kölcsönös segélynyújtási egyezményt. A szerződés tartalmilag hasonló a nemrég létrejött francia-orosz egyezményhez.

Szabadon engedték a cseh repülőket

Illetékes helyen közlik a Magyar Hétfővel, hogy azt a két cseh repülő, akik sportgéppükkel pénteken délután Bányréve mellett kényszerleszállást végeztek, vasárnap délután szabadonengedték. Átkísérték őket a határon gépüket pedig áttolták cseh területre.

700 milliós hatalmas panamát leplezték le Amerikában

Newyorkból jelentik: A legfelsőbb állami bíróság pert indított a Title & Mortgage ingatlan trust ellen 700 millió dolláros csalásokról. A vállalatot, valamint öt fiókintézetét és hat vezetőjét azzal vádolják, hogy nemcsak hamis képet adott a cég anyagi helyzetéről, hogy így értékpapírjait és értékeit jobban értékesíthesse. Az értékpapírok nagy része bankok és más pénzintézetek birtokában van, amelyeket súlyos károsodás ért, de mintegy 200 millió a káruk a kistökekeknek is. Az összes tranzakciók összege ötször olyan nagy, mint a hírhedt Insull-afférban szereplő összeg.

Gratz Gusztáv a magyar-osztrák együttműködésről

A Bécsben megjelenő Neues Wiener Journal pünkösd vasárnapi számában cikket közöl dr. Gratz Gusztáv volt külügyminiszterrel, aki a legszorosabb együttműködést követeli Magyarország és Ausztria között. A cikk megállapítja, hogy a magyar kormánynak az a politikája, amely Ausztriával a legszorosabb barátságot igyekszik ápolni, a legszeleesebb magyar néprétegekben gyökerezik. Gratz Gusztáv megállapítja pünkösd cikkében, hogy nincs olyan népréteg Magyarországon, amely ne látná be, hogy minden szomszédállam közül úgy érzelmileg, a közös történelmi múlt, mint az ésszerűség szempontjából Ausztria áll legközelebb Magyarországhoz.

Kína eleget tesz a japán ultimátum követeléseinek

Ha a kínai hatóságok nem engedelmessé válnak, a japán csapatok azonnal megkezdik előnyomulásukat Észak-Kínában

Tokióból jelentik: Az északkínai japán helyőrség parancsnoka jegyzéket nyújtott át a pekingi hadügyminisztérium irodájának elnökének, amelyben, mint beavatott helyen közlik, azt

követeli, hogy Hopel tartományból távolítsák el a központi kormány hadseregének két hadosztályát

és szüntessék meg a Hopei-koumingtang szervezeteket. A jegyzék ez intézkedések megtételére egy-két heti határidőt ad.

A Simbun-Rongó-iroda jelentése szerint Japán újabb ultimátumot intézett Kínához.

Abban az esetben, ha a kínai hatóságok nem teljesítik a japán követeléseket, a japán csapatok azonnal megkezdik előnyomulásukat Észak-Kínába.

Japán körökben a valóságnak megfelelőnek tartják azokat a híreket, hogy Kína elfogadta a japán követeléseket, mert Kína számára nincs más megoldás.

Remélik, hogy az ügyet békésen meg lehet oldani. A japán katonai körök e híreket kétségbe vonják, mert semmiféle jelentős csem érkezett a követelések elfogadásáról.

Portarturból jelentik, hogy onnan két japán torpedóvízű Tenczinbe ment, hogy az ottani japán kormányzónak rendelkezésére álljon a rend és béke fenntartásában.

Washingtoni jelentés szerint a japán-kínai viszály ügyében az Egyesült Államok kormánya szoros együttműködésre törekszik Angliával, tartózkodni akar minden olyan dologtól, ami Japánt igazolhatná, mindaddig, amíg lehetőség van megegyezésre Japán és Kína között, azelőtt azonban be akarja tartani a semlegesség elvét és szilárdan ragaszkodni ahhoz hogy Mandzsukuo nem ismerik el.

Franciaország engedményekre akarja birni Abessziniát

Párisból jelentik: Mussolini Szardínia-szigetén mondott beszéde után Párisban az a meggyőződés alakult ki, hogy Olaszország nem enged elterítettetni magát attól a szándéktól, hogy szükség esetén megtámadja Abessziniát. Attól is tartanak, hogy az olasz-abesszini viszály Olaszországnak a népszövetségből való kilépésére vezet.

Az Oeuvre értesülés szerint Laval a pünkösd éjjel után megkísérelt majd, hogy valamilyen kiutat találjon a helyzetből. A római francia nagykövetet a lap szerint Párisba rendelték, Laval mindenekelőtt azt

igyekszik majd megakadályozni, hogy a vizsály a népszövetség elé kerüljön. Franciaország valószínűleg lépéseket tesz majd Abessziniában, igyekezve rábírná az ottani kormányt, hogy valamilyen módus vivondit teremtsen Olaszországgal, megfelelő területi és más engedmények útján.

Mint Londonból jelentik: A Daily Telegraph addiszabebal jelentése szerint az abesszini császár tegnap este visszaérkezett Addisz Abábába. Alapítalak azok a hírek, hogy a császár ellen merényletet követtek el.

Mussolini a külföldi közvélemény rémítgetéséről

Rómából jelentik: Mussolini miniszterelnök háromnapos szardíniai körútja ma, hétfőn este véget ért. Mussolininak tizenkét év óta ez az első látogatása Szardíniában. A Duce a látogatás során összesen hatszáz kilométeres utat járt be, sok községet látogatott meg és szemlét tartott a helyi fasiszta szervezetek felett.

Mussolini lelkesítő beszédet intézett a sassarii feketeingesekhez. Beszédében szembefordult azokkal, akik túl nagy jelentőséget tulajdonítanak a külföldi közvéleménynek és ezt az állítólagos közvéleményt neveléses rémítgetésnek nevezte. Végül kijelentette, hogy a nép jólétéért és a zászló becsületéért vívott csata tovább tart.

A monarchisták nagy többséget szereztek a görög választásokon

Athénből jelentik: A Görög Távirati Iroda jelentése szerint a görög választásokon a kormánypárt nagy többséget szerzett.

A Paris Soir közli athéni tudósítójának Calderisz miniszterelnöktől kapott nyilatkozatát, amely szerint a választásokon a királpárti szavazatok számaránya meghaladja a nyolcvanöt százalékot és így jó-

val felülmúlja a várakozásokat. Az új nemzetgyűlés — jelentette ki továbbá Calderisz miniszterelnök — június 20-án ül össze és mindenekelőtt a kormány által hozott rendeleteket fogja jóváhagyni. Az államforma kérdésének tárgyalására júli. közepé táján kerül sor. A népszavazást ebben a kérdésben októberben tartják meg.

Eredményes békeközvetítés Paraguay és Bolívia között

A Gran Chaco-vizsály elintézése után is továbbfolyik a harc...

Buenos-Airesből jelentik: A Gran Chaco-vizsály ügyben megegyezés jött létre Paraguay és Uruguay külügyminiszterei, illetve a közvetítő hatalmak között. A Chaco-ügyben létrejött kiegyenlítő megoldás csak akkor lép életbe, ha Paraguay és Bolívia kormányai jóváhagyják és a két ország parlamentjei is megerősítik.

A megegyezés az ellenségeskedések megszüntetésén, a leszerelésen és semle-

ges övezet létesítésén kívül előírja, hogy a hadviselő felek a Buenos-Airesben, békeértekezlet keretében közvetlen tárgyalások útján a vizsály végleges elintézését keressék, ha pedig ez nem sikerül, akkor a vizsály ügyét a hágai döntőbíró elé terjesszék.

A konfliktus elintézése egyáltalán nem végleges, mert a főkérdésben nem jött létre megegyezés és amíg a két szembenálló fél nem tud dönteni, addig a vitát

nem lehet a hágai döntőbíró elé terjeszteni.

Közvetlen a békéltető értekezlet befejezése után Paraguay újabb nagy győzelmet aratott a bolíviai hadsereg felett, illetékes helyen azonban hangsúlyozták, hogy Paraguay a győzelem után sem változtatja meg a Chaco-vizsály kérdésében eddig elfoglalt magatartását.

Friedrich István pünkösd vezércikke egy bécsi lapban a Duna-értekezletről

A Neues Wiener Journal pünkösd vasárnapi számában Friedrich István írt vezércikket a dunai értekezletről, amelyet úgy Ausztria, mint Magyarország számára a közeljövő legfontosabb eseményének tart. Kifejti, hogy két-három évvel ezelőtt, amikor még nem volt francia-orosz szerződés és nem létezett a Balkán-szövetség, amikor még Németország is tagja volt a Népszövetségnek, alkalmasabb lett volna az atmoszféra közép-európai megállapodás létesítésére. Viszont remélhető, hogy most a gazdasági lényesség fogja rábírná az érdekelt országokat, legalább kereskedelempolitikai megegyezésekre. Friedrich István ezután hangsúlyozza, hogy Ausztria és Magyarország számára nincs más út, mint Mussolini támogatásával kiharcolni mindenkor annyit, amennyit a pilanatnyi külpolitikai helyzet lehetővé tesz. Rómának és Berlinek meg kell egyeznie a dunai államok legfőbb problémáit illetően és remélni lehet — fejezi be fejtegetését Friedrich István, — hogy a római értekezleten úgy Ausztria, mint Magyarország meg tudja védeni gazdasági érdekeit.

Anglia hozzájárul a német haditengerészeti követelésekhez

Berlinből jelentik: A német haditengerészeti küldöttség Ribbentrop nagykövet vezetésével szombaton délután Münchenbe érkezett. Ribbentrop nagykövet jelentést tett a birodalmi kancellárnak a tárgyalások eddigi menetéről. A német küldöttség a hét folyamán a tárgyalások folytatására visszautazik Londonba.

A Morning Post szerint minden jel arra vall, hogy az angol tárgyaló felek elvben hozzájárultak Németországnak ahhoz a kívánságához, hogy a német hadihajóhad az angol hajóhad 35 százaléka legyen. Az angol kormány végleges hozzájárulását a többi hatalom magatartásától tette függővé.

Megszilárdult a Laval-kormány helyzete

Párisból jelentik: A kormány politikai helyzetét erősen megszilárdította a szenátus bizalmi szavazata. A lapok szerint a kormány abba a helyzetbe került, hogy megfelelő tekintéllyel gyorsan cselekedhessen.

Lavalnak október 31-ig szabadkeze lesz az üzkeredés megakadályozására és a frank védelme terén szükséges intézkedések megtételére.

Víz, szappan és
ecsetnélküli
borotválkozás

HEZOLITE-RAPID

1 perces borotválkozás
tökéletes arcápolás.

Próba doboz 24 fillér, ezt is,
visszatérítjük eredeti csomagolás vásárlásánál

Kapható minden szaküzletben és a készítőnél dr. HOLCZER vegyész illatszertárban, VI., Teréz-körút 8.

Szendy Károly polgármester bejelenti

a gáz, villany és villamos tarifarevizióját, a kisiparosság bekapcsolását a közmunkákba, többszáz diplomás alkalmazását

Elkészült a főváros egyes ügysztyályaik új munkaterve

Az új törvényhatóságot megválasztották, új világ kezdődik a városházán. Szendy Károly polgármester teljesen új alapokra helyezi az ügyvitelt, előre megállapított program szerint fognak dolgozni az ügysztyályok, tervszerű munkával építik fel az új, nagy Budapestet. A csütörtöki tanácsnoki konferencián ennek az új Budapestnek alapjait vetette meg a polgármester, erről a konferenciáról azonban a nyilvánosság nem tudott meg semmit, a tanácsnokok szigorúan betartották a polgármester kívánságát: senkinek említés sem tettek a zárt ajtók mögött lefolyt tanácskozásról.

Ezen a szokásos csütörtöki tanácsnoki értekezleten a polgármester közölte a tanácsnokokkal, hogy

a jövőben előre kidolgozott program szerint folyik majd az egyes ügysztyályokban a munka.

Felkérte tehát a tanácsnokokat, hogy a legrövidebb időn belül készítsék el ügysztyályaik munkatervezetét és azt juttassák el hozzá. Ezeknek a tervezeteknek alapján tesz majd a polgármester javaslatot az új közgyűlés előtt.

Szombaton délig három tanácsnok adta be tervezetét. Morvay Endre dr. nyolcvan oldalon keresztül az üzemek reformjának tervezetét terjesztette be. Morvay szakszerű, érdekes tervezete nagy újítást hoz majd a fővárosi üzemek életében. Károly Kálmán tanácsnok az ütügyekkel kapcsolatban készített el tervezetét, Kovács Vilmos dr. pedig az idegenforgalommal kapcsolatos programját adta elő. Kétségkívül Bódy László tanácsnoknak a legnehezebb a helyzete, ő ugyanis a városháza „pénzügyminisztere”, neki kell a pénzügyi munka-programot elkészíteni. Bódy tervezete a jövő héten szintén elkészül.

Ezeknek a tervezeteknek az alapján indul majd meg a nagy munka. Szendy Károly a nyarat használja fel a tervezetek gondos áttanulmányozására és az új korszak előkészítésére.

Most az új korszak küszöbén a Magyar Hétfő munkatársa felkereste a polgármestert, aki szancziós nyilatkozat keretében közli a nyilvánossággal, hogy a főváros közönségét érdeklő, legfontosabb és nagy kihatású reformok tervezetei elkészültek és a megvalósulás stádiumába kerültek.

AZ ÚJ KÖZGYŰLÉS FELADATAI

Első kérdésünk az volt, miben látja a polgármester az új közgyűlés főfeladatát? Szendy Károly dr. válasza így hangzik: — Az új közgyűlés első és főfeladata a gazdasági kérdésekkel való beható, részletes foglalkozás. Megvitatni azokat a javaslatokat, amelyeket betervezték majd, foglalkozni azokkal a prozódiumokkal, amelyeket az egyes bizottsági tagok hoznak a közgyűlés elé.

A most összeülő törvényhatósági bizottságnak reformokat kell megvalósítani,

ennek jegyében ül össze, működése döntő kihatással lesz a főváros életére, jövőjére. A gazdasági vérkeringést kell egészségessé, életterőssé tenni.

FELTŰNŐ TARIFAREVIZIÓK

— Az új közgyűlés elé terjesztem — folytatja a polgármester — azokat a javaslatokat, amelyeket egész Budapest vár, kér és követel már olyan régen. Bejelenthetem a Magyar Hétfő hasábjain, hogy

elkészültem már a gáz és a villany tarifájának reviziójával, sőt részletes tervezetem van már a villamos tarifájának mérséklésére is.

Ezek a tervezetek készen állanak, be-nyújthatom őket bármelyik percben. Polgármesterré történt megválasztásamkor már jeleztem ezeket a reformokat, most terjesztem majd be őket. Tervezetem elkészítésekor figyelembevettem a mai gazdasági helyzetet, mindenre ügyeltem és remélem, javaslatom megnyeri majd mindenki tetszését. Remélem, szeptemberre már a mérsékelt tarifák lépnek életbe.

A KISIPAR BEKAPCSOLÁSA

Ezután a polgármester a kisiparosság helyzetére tért rá és a következőket mondotta:

— A nagy közmunkák, a Margithid kibővítése, a Tabán rendezése a nagyipart segítik meg, azt érdeklik és érintik közelről, természetesen, ez kihatással van köz-

vetve a kisiparra is. Most azon gondolkodom és ezzel kapcsolatban már van egy, bár még nem végleges tervezetem, hogy

az ügyis rossz helyzetben lévő kisiparosságot bekapcsolom a fővárosi közmunkákba, közvetlenül juttatok nekik majd közmunkákat,

közvetlenül segítik rajtuk. Természetesen nagyon nehéz ez a probléma, azonban bízom magamban s munkatársaimban és remélem, sikerül a kisipart is munkához juttatni.

— Itt említem meg, hogy rövidesen megkezdik a Krisztina téri új elemi iskola építkezését, ezenkívül tervezet fekszik előttem az új Rókus-kórházra is. Talán ezt is megvalósítjuk ebben az évben. Végleges

megoldásra, rendezésre kerül a Tabán kérdése is.

DIPLOMASOK FELVÉTELE

— És még valamit bejelenthetek, — fejezi be nagyfontosságú nyilatkozatát a polgármester —

az ősszel többszáz állástalan diplomást fogok újra felvenni,

lehetővé akarom tenni ezeknek a szegény fiatalembereknek az elhelyezkedését a magyar társadalomban.

Ezzel be is fejezte nyilatkozatát Szendy Károly polgármester. Ez a nyilatkozat érdekesen mutat rá a fővárosonál megkezdődő reformkorszak megoldandó feladataira.

(F. P.)

Eckhardt látogatása Bethlen lakásán

Az első személyes találkozás és politikai tárgyalás a kibékülés óta

Az elmúlt hét péntekjén nagyjelentőségű politikai esemény történt.

Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt elnöke, megállapodás szerint, az esti órákban felkereste Bethlen István grófot Esterházy-utcai lakásán.

A két politikusnak ez volt az első személyes tanácskozása hosszú idő óta. Ezt a beszélgetést a közöttük lefolytatott levélváltás tette lehetővé.

Ennek a személyes megbeszélésnek azonban nem csak az az érdekessége, hogy felvették az ériközös fonálát, hanem inkább az, hogy milyen kérdésekről tanácskoztak.

Ez a tárgyalási anyag teljesen elő volt készítve

tudomásunk szerint ugyanazok részéről, akik a politikai barátságot is visszaállították Bethlen és Eckhardt között.

Értesülésünk szerint három kérdéskomplexumra vonatkozólag indultak meg a megbeszélések, melyek a későbbi időpontban egy közös együttműködés alapjait vannak hivatva megállapítani.

Az első kérdés — nem az általános titkos választójog ügye, mint az remélhető volna, — hanem

az alkotmányjogi javaslatok kérdése,

Az alkotmányvédelem biztosításának kérdésében az egységes álláspont kialakítása és formulázása. Ha ebben a kérdésben megvan az együttműködési alap, akkor kerül csak sor a választójog ügyében való megállapodásra. Mindkét politikus ugyan-

is azt hangoztatja, hogy a választójogi javaslat megszerkesztése nem az ő feladatuk. Ők csak tisztázni kívánják egymás között választójogi álláspontjukat. A harmadik kérdés, a végrehajtandó és megvalósítandó gazdasági és szociális kérdésekre vonatkozik.

Információnk szerint

a hosszúra nyult tanácskozásnak még befejezett eredménye.

Kialakult azonban a beszédnek gerince, melyet Eckhardt Tibor az appropriációs javaslat tárgyalása során fog elmondani.

Bethlen István gróf a felhatalmazási javaslat tárgyalásánál sem szólt fel.

A megbeszéléseket mindenesetre megnehezítette az a körülmény, hogy

Bethlen István hível nem lelkesednek az Eckhardt Tiborral való együttműködés mellett.

Tartanak attól, hogy a független kisgazdapárt elnöke erőteljesebb követeléseket sürget, mint amennyre Bethlen hívei gondolnak. De nehezzé teszi Eckhardt Tibor számára is a tárgyalást az a körülmény, hogy

nem tudja, vajjon a Bethlennel köteendő megállapodást pártja teljes egészében magáévá teszi-e

és különösen ügyel arra, hogy a választási események során hangoztatott kijelentéseit ne adja fel egészen, mert különben elveszti népszerűségét és programjának hitelét táborában.

Megmérgezték egy francia orvosi vacsora száz részvevőjét

Párizsból jelentik: Amionsban orvosi kongresszus volt. Az ünnepi vacsora után az értekezlet több mint száz részvevője

súlyos mérgezési tünetek között megbetegedett. Nem tartják kizártnak, hogy bűntényről van szó.

Fővárosi sebészorvos rejtélyes halála

Vasárnap virradó éjszaka titokzatos haláleset áldozata lett egy ismert fővárosi operatőr. A halál okát ezideig homály fedi, de több jel arra mutat, hogy bélfertőzés okozta az orvos tragikus halálát. A keddi bonctani vizsgálat van hivatva eldönteni a titokzatos haláleset okát.

Dr. Irányi András ismert fővárosi sebész-orvos az elmúlt hét csütörtökön két napra Balatonfüredre utazott feleségével. Szándékuk az volt, hogy már szombat reggel visszautaznak a fővárosba. A meglehetősen időzóna szombat estig ott tartotta őket.

Szombat este fél 7-kor ültek Füreden vonatra, hogy visszatérjenek a fővárosba. Útközben Irányi dr. megéhezett és az egyik közbeeső pályaudvaron, ahol a vonat néhány percig állt, a házaspár virsli evett és utána egy-egy korsó sört ittak.

Budapestre érkezve a Déli pályaudvarról tizenegy óra után néhány perccel érkeztek haza Wesselényi-utca 6. szám alatti lakásukba, amely saját házukban van. Krausz Zsigmond házfelügyelő nyitott kaput, akivel hosszasan elbeszélgettek. Irányi a házfelügyelő beteg felesége iránt érdeklődött. Utána az orvos és felesége felmentek első emeleti lakásukba. Ez



nem éget.

hanem barnít a nap.

hogyha CAOLA

KRÉM az alap

A Baeder Caola Vitáminos Krém megakadályozza a bőr felégését és a fájdalmas bőrhámást. A bőrbőre tökéletesen felszívódik, azt egyenletesen barnítja és bársonysímává teszi.

Okvetlenül lássa el tehát magát Caola krémmel mielőtt sportolni, napozni, weekendezni indulna.

negyed 12 óra után néhány perccel volt. A házfelügyelő aludni tért.

Irányiékát a szabálány várta. Fürdőt készített gazdájának. Irányi dr. még elbeszélgetett feleségével, aki már az ágyba feküdt, majd megfürdött. A felesége még félalomban hallotta, amikor férje kijött a fürdőből és aludni tért.

Fél kettő tájban hosszas, elnyújtott, erős csengetésre ébredt Krausz Zsigmond házfelügyelő. Kiugrott az ágyból. Hálóingben szaladt ki, mert az volt az érzése, hogy valami baj történhetett.

— Nyissa ki a kaput! Gyujtsa fel a lép-csőházi villanyokat! — jajveszékelt egy nő hang. Rémülten látta, hogy Irányiék szobalánya szalad izgatottan a kapuhoz.

— Mi történt Maris? — kérdezte. — Csak nincs valami baj?

— Jaj Istenem az úr hörög... — sírta el magát a lány. — Jönnek a mentők!...

Az utcáról felhangzott a mentőautó szirénája. A házfelügyelő kinyitotta a kaput. Pillanatok alatt már a mentőorvos vizsgálta Irányi doktort.

Lemondóan rázta a fejét a mentőorvos. Késő... Dr. Irányi már halott volt.

Értesítették a rendőrséget és a rendőri bizottság előtt a sírásból fuldokolva, alig halható hangon mondotta el Irányiné férje halálának tragikus körülményeit. Reszkette beszélt el, hogy álmából férje hörögése ébresztette fel. Hanyatt feküdt, fejét magasan tartotta, a szája nyitva, az arca vértelen volt.

A rendőri bizottság jegyzőkönyvbe vette a tragikus haláleset minden részletét, mert nem tartják kizártnak, hogy ételmérgezés, illetve bélfertőzés okozta az orvos megrendítő halálát. Kedden a Szvetenay-utcai bonctani intézetben felboncolják Irányi András holttestét, hogy megállapítsák a halál közvetlen okát.

Hétfőn munkatársunk felkereste a szerencsétlen végű orvos özvegyét, akit annyira lesújtott férje tragikus halála, hogy beteg fekszik. Irányinét, akinek második ura volt az orvos, az utóbbi években sorozatos csapások érték. Három évvel ezelőtt édesanyját a Vas-utca és Rákóczi-út sarkán egy autó halálra gázolta. Ugyanebben az évben édesapja, Bér Oszkár likörgyáros hirtelen megbénult. Két évig élt még a gyáros szélütötten, amikor belrákot kapott, amibe belehalt. Az úriasszony első házassága nem sikerült, kénytelen volt elválni. Két évvel ezelőtt ment feleségül Irányi Andrásához, akivel megtalálta a boldogságát is. Kislányuk is született, Katóka, aki most egy éves. A sebészorvos soha beteg nem volt és most pillanatok alatt állt be a halál. A szerencsétlenség annyira elővette az asszonyt, hogy idegösszeroppantástól féltik és ezért kedden valószínűleg az egyik fővárosi szanatóriumba szállítják. A rendőrség pedig folytatja a nyomozást a fővárosi orvos rejtélyes halála ügyében.

Töltendő májszállat pár perc alatt fájdalom nélkül eltávolítja a kitűnő illatú Morisson depilator.

Felállítják a Budapest-Esztergom-i püspökséget

Már sok szó esett arról, hogy fel kellene állítani püspökséget a fővárosban is. Ez a terv eddig mindig meghiusult. Most olyan helyről, ahol egyházi ügyekben rendszerint jól vannak informálva, úgy értesülünk, hogy a közeljövőben felállítják a Budapest-Esztergom-i püspökséget. Az ezzel kapcsolatos tárgyalások már folynak és hír szerint karácsonyra már meg is valósul ez a terv. Több személy került szóba, mint akik hivattak lennének az új püspöki székre, de a legnagyobb valószínűség szerint dr. Mészleányi Károly lesz a Budapest-Esztergom-i püspök. Mészleányi fiatal ember, hosszú ideig titkára volt Serédi Justinián hercegprímásnak, most nemrég nevezték ki püspökhelyettesnek. Egyházi körökben érdeklődve várják a most folyó tárgyalások befejezését, amelyek végeredményben Rómában fognak végleg eldőlni.

Megölte a gomba

Nagykanizsáról jelentik: Dörnyei József földműves, karmacs lakos 13 éves Ilona nevű leánya gombát szedett a legelőn. Apa és két gyermeke rosszul lettek. Ilona betegen is ápolta a másik kettőt, ellátta az állatokat, valamint a kis gazdaságot. A 18 éves leány szülei betegyára előtt összeesett és meghalt. A szülőket csak ekkor szállították be a keszthelyi kórházba.

Két haragosa agyonvert egy pillsi gazdálkodót

Vasárnap este 11 óra tájban Pils község határában eszméletlenül, vértócsában találták meg Varga István 37 éves földművest, aki az Új-Erdőtelepen lakik. Értesítették a községi orvost, aki elsősegélyben részesítette a súlyosan sérült embert. Hamarosan csendőrök is érkeztek a helyszínre, akiknek utasítására behozták Budapestre Varga Istvánt egy teherautón. Utközben azonban a szerencsétlen ember meghalt. A csendőri nyomozás megállapította, hogy két régi haragosa: idősebb és ifjabb Paulovics Pál támadták meg. Botokkal verték agyon a szerencsétlen földművest. A két gazdálkodót őrizetbe vették.

Halálos strandolás

Debrecenből jelentik: A nagyerdei fővnyesfürdőben Vetési Ferenc, 21 éves péksegéd a mély vízben fuldokolni kezdett és elmerült. Másfélórai munkával a mentőknek sikerült életre téríteni. Alig néhány perc múlva Grósz Illés, 25 éves salgótarjáni baromfikereskedő elmerült a mély vízben. Hosszas keresés után csak holttestét találták meg.



Tovább tart a meleg idő

A Meteorológiai Intézet jelenti hétfőn délelőtt:

Közép-Európában keleti, délkeleti és déli légáramlás uralkodik s az időjárás derült jellegű. Hazánkban is csak gyengén felhős az ég. A hőmérséklet tegnap igen magasra emelkedett s csak a nyugati megyékben maradt kissé 30 fok Celsius alatt. Az éjjeli lehűlés is igen mérsékelt volt. Általában az évszakhoz viszonyítva az időjárás 5-6 fokkal melegebb az átlagnál.

Várható időjárás a következő 24 órára: délkeleti légáramlás, nappal kissé felhősebb. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

HYPEROL szájvíztabletta

Ideális száj- és torokfertőtlenítő

Rekord-idegenforgalom volt pünkösdkor

Pünkösdk két napján nyüzsgő idegenforgalom volt Budapesten. A külföld felcsigázott érdeklődése sok száz idegent vonzott a fővárosba. Exotikus idegenek színes burnusza, tiroliai rövid vadásznadrága, az olaszok fekete faszita-inge, a germánok szőkecségek tartán vegyült a főváros utcáin. Míg a főváros népe a budai hegyekre menekült a nyári meleg elől, addig az idegenek csoportokra oszolva járták be a főváros nevezetesebb részeit a Városligetet, megtekintették a szobrokat, végigsétáltak a Dunakorzón, felmentek a Várba és mindenütt fényképeztek. Nagy forgalmat bonyolítottak le a főváros vendéglői és éttermei is a kétnapos ünnepen. Különösen a kerthelyiségek és nyári vendéglők voltak zsúfolásig megtelve.

Az idegenek érdeklődése nemcsak a főváros területére terjedt ki. Sokan autóval járták be a budai hegyek kirándulóhelyeit. Hosszú autósor kereste fel a jánoshegyi kilátót, hogy Budapest csodás panorámájában gyönyörködhesse.

A Zugliget, Virányos, a Fácán felé vivő út és a Budakeszi-út vasárnap és hétfőn idegen beszédű volt hangos. Kicsalta az idegeneket is a forró napsütés a szabadba.

Telt ház volt valamennyi fürdőben és strandokon. A budapesti hölgyek kíváncsi érdeklődéssel szemlélték külföldi társnőik divatos strandruháit és pizsamáit. Megállapítható, hogy volt tanulni hölgyeinknek. Az idegenek még erősebb deklarázzsal rendelkeztek, mint a mieink.

Este a vendégek sétahajózásra indultak a Dunán. Valamennyien elragadtatással beszéltek a kivilágított Várhegy csodás képről és egyöntetűen „felejthetetlen város”-nak nevezték Budapestet.

Lezuhant kocsijáról és halálrazúzta magát egy veresegyházi gazdálkodó

Vasárnap hajnalban arról értesítették a rákospalotai mentőket, hogy a főtí országúton hatalmas vértócsában fekvő, eszméletlen állapotban levő, idős, gazdakülső férfi akadtak. Pár perc múlva már a főtí országút Csomád felé eső határában levő helyszínre érkezett a mentőautó. Az idős férfit megvizsgálták és megállapították, hogy koponya-alapi törést, valamint súlyos zúzódásokat szenvedett.

Megállapították, hogy az illető Jakab József veresegyházi gazdálkodó, aki kétlovas szekerével fát akart szállítani Rákospalotára. Kísérő nélkül indult útra. Amikor a kétlovas kocsit a főtí országúton haladt, egy kátyúba csúszott a kerék. A nagy zökkenés következtében Jakab lezuhant a bakról. Oly szerencsétlenül esett, hogy feje teljes erővel az országút éles köveire ütődött. A gazdálkodó eszméletlenül terült el az országúton, loval pedig gazdátlanul továbbmentek. Egy főtí földműves gyalog haladt az úton és feltűnt neki a kocsis nélküli kétlovas szekér. Megállította a lovakat, majd kutatni kezdett a szekér gazdája után.

Csakhamar megtalálta a csomádi határában Jakab Józsefet. Az eset felfedezője telefonállomáshoz sietett és értesítette a rákospalotai mentőket, akik az idős gazdálkodót halálközeli állapotban szállították az újpesti gróf Károlyi kórházba.

PISTA

Afrika királya akart lenni...

A rossz bizonyítvány miatt megszökött kisdíák elmondja füstbement terveit és háromnapos bujdosása történetét

Az évszázó vizsgák idején és a bizonyítványkiosztás után a lapok hasábjain mindennaposá válik az „Eltűnt tanulók...” című hír. Rendszerint a rossz bizonyítvány vagy az elégtelen osztályzat miatt bujdosnak el a diákok. A gyakorlat azt mutatja, hogy a leánytanulók csak nagy ritkán tűnnek el. A naphirekből kirtunk egy nevet, K. Istvánét, akinek eltűnését négy nappal ezelőtt jelentették be a főkapitányságon. A szülők lakására mentünk, hogy a megszökött negyedik elemistáról beszélgessünk.

A polgári egyszerűséggel berendezett lakásba lépve, meglepetés ért. Hősünket egy sarokban találjuk — sírva. Edesapja korholja, edesanyja pedig csendesen sirdogál... Félőrával ezelőtt hozták haza Pistát, aki Afrikába indult kalandos útra.

ZOLI IS AZT MONDTA, HOGY LÓGJUNK MEG...

Perse a szülők látszólagos ridegsége hamar felenged. Örülnek, hogy megkerült a gyermekük. Így van ez a legtöbb esetben. Az elbujdosott tanulók 95 százaléka egy-két nap alatt előkerül. Tisztviselő az apa, aki kérésünkre megengedi, hogy négy szemközt beszélhessünk

a kis megkerült szökevényekkel. A beszélgetést — amely nagyon jellemző egy 10 éves mai pesti fiúra — szőrszerint adjuk vissza.

— Miért szököttél meg, Pista? — adjuk fel az első kérdést.

A huncutképi kisdíák megvakarja fejbüdját, az ajtó felé sandít, majd amikor látja, hogy valóban egyedül vagyunk, nyilatkozni kezd:

— Kérem szépen, köztünk maradjon a dolgot, mert nem szeretném, ha valaki megtudná. Tetszik tudni, többen rosszul álltunk bizonyítvány dolgában. Hát kitaláltuk, hogy meg kell nézni, ki bukik meg. Nem mondom meg, hogy hogyan, de kérem megszereztük az osztálykönyvet. Te jó Isten!... Kilencen álltunk dacira... Jövöre gimnáziumba akarnak adni, oda meg jó bizonyítvány kell, hát Zoli barátomra hallgattam, aki kettőből zárgott el... Ő mondta, hogy lógjunk meg...

AFRIKAI UT 56 FILLÉR ALAPTÖRKEVEL

A kisdíák ezután a szökés előkészületeit meséli el. Zoltán nevű barátjával kitérték a megfogás napját. Az azt megelőző két napon már útravalót gyűjtöttek. Néhány darab kenyér, egy kis szalonna, két doboz gulyáskon-

75 év az biztos alap éves a KOZMA



Japán panama P 6.50
Poróz-ing... P 8.—
Pijama... P 10.—
Tropikál-öltöny
Stranddresszek nagy választékban
Károly-körút 3. saroküzet

szerv és 56 fillér készpénz állott rendelkezésükre az induláskor.

— A barátom azt mondta, hogy legjobb Afrikába menni. Ő nagyon sok könyvet olvasott és onnan tudja, hogy a fehér emberekből hamar király lesz Afrikában a bantu négerrel között. Olaszország végéig kellett volna gyalog menni, ott fellopózdunk volna potyautasnak, azután egy-kettőre megérezzük volna.

Négy nappal ezelőtt azzal búcsúzott el otthon a két fiú, hogy iskolába mennek. A Boráros-téren találkoztak, de nem az iskolába, hanem a kalandos útra indultak. Gyalogosan.

A Duna partján haladtak, mert a rendőrök től és csendőroktől féltek a leendő afrikai királyok. Az első órák nagyon kedélyesek voltak. Enckészó mellett haladtak előre...

AKIK NEM ÉRTETÉK MEG A SZÉP TERVEKET

— Az első este — folytatja Pista gyerek — szőnapadlason aludtunk. Már kora reggel felkeltünk és megint megindultunk... A második nap elfogyott az enniváló... A Zoli már bögni kezdett, pedig ő mondta, hogy legyünk afrikai királyok... Dehát volt még pénzünk. Azon vettünk vacsorát, meg egy szőlet csokit.

A harmadik napon már szomorúan folyt a kalandos út. Éhesek voltak hősünk és elszállt a kalandvágyuk. Egész nap Ráckeven tartózkodtak. Az éhség végül is arra kényszerítette őket, hogy bemenjenek egy házba enniválót kérni.

A derék házigazda kifaggatta a két kisdíákot. Enniválót adott nekik, majd vonatra ült velük és hazavitte őket.

— Az volt a baj, hogy Glinke bácsi nem értett meg minket... Mi tovább akartunk menni, dehát ő inkább hazahozott...

Véget ért az interjú. A szülők is bejönnek a szobába. Pista gyerek erősen fogadkozik, hogy a jövőben nem okoz keserűséget edesanyjának és apjának. Megbecsüli magát és jól fog tanulni.

Amikor távozóban hátrapillantunk „Afrika királya” már vajaskenyérert majszolja és bizonyára az jár eszében, hogy milyen rossz volt éhezni a kalandos úton...

Nevezzék ki a tanítókat

Kaposvárról jelentik: A somogyvári román, esperesi tanítói kör most tartott közgyűlésén egyhangú határozattal amellelt foglalt állat, hogy a tanítóválasztás helyett ezután kinevezések legyenek, miután így nincsenek a tanítók kitéve a választást megelőző és sokszor megalázó korteskedéseknek. A határozatot indítványként a megyei általános tanítógyűlés elé terjesztik.



Törv. védve
SISTERS
fürdődressz



gyártmány kapható a

PÓK
ARUHAZAKBAN

Csillárok

Kecániák, ajándék tárgyak, bronzfigurák, modern mennyezeti világítók, villamos háztartási becsendezések.

CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁS RT. Erzsébet-körút 41

Kérje most megjelent árjegyzékünket

MINŐSÉGBEN, ÁRBAN LEGELSŐ

Budapestre érkeztek a pünkösdi körrepülés résztvevői

45 repülőgép érkezett előkelő külföldi vendégekkel

Pünkösdi hétfőn délelőtt tíz órakor várták már a mátyásföldi repülőtéren a pünkösdi körrepülés résztvevőit. Az Osztrák Aero Club és a Magyar Aero Szövetség pünkösdi körrepülésére összesen 45 gép érkezett meg. Tizenkét angol, egy cseh, hat francia, egy görög, egy holland, hat olasz, tizenkét osztrák, két svájci és négy magyar. Idegenforgalmi szempontból is jelentős, előkelő társaság. Nagy eredmény, hogy a körrepülés programjába foglalta Magyarországot, Budapestet, a Balatont. 45 repülőgép utasa, előkelő külföldiek, arisztokraták, sportemberek gyönyörködnek a föld természeti szépségeiben, a magyar kultúra alkotásaiban.

A repülőterre egymásután érkeznek az előkelőségek. Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter feleségével érkezik, a fővárost dr. Kovács Vilmos tanácsnok, az idegenforgalmi ügyek intézője, képviseli. Nemsokára megérkezik Mercedes-kocsiján dr. József Ferenc királyi herceg.

Ezer és ezer szem szegeződik a magasba. Minden berregésre felkapja fejét a tömeg. „Jön! Jön!” — morajlik. De mindig tévednek. Egy motor vagy autó berreg csak tíz óra 50 perc. Feltűnik az első gép. G-ADAP a jelzése, nagy sebességgel közeledik. Hirtelen lefelé siklik, majd éles szögben elfordul. Két kört ír le, majd lassan, méltóságteljesen landol. Mr. A. Ellison és felesége érkeztek meg. Rákossy György légügyi főfelügyelő üdvözlö az első érkezőket. Rövid szünet után megjelenik a láthatáron a Lufthansa hatalmas gépe. Ez másoroni szám, rendez utasszállító gép, Imrédy Béla, a Nemzeti Bank elnökét hozza Londonból.

Ujabb félórás szünet. Megérkezik az SX-AAA jelzésű görög gép. Vezeti M. St. Tsiaholis. Utána néhány perccel megérkezik az osztrák Kinsky herceg, a 145 jelzésű gépen. Egy óra előtt néhány perccel érkezik meg

három magyar gép. Blöts Tibor, Hertelendy Andor és Heppes Miklós vezetik a gépeket. Valamivel később landol hat osztrák olasz gép.

Es ezután egymásután érkeznek a repülőgépek. Berregés tölti be a teret, üdvöző szavak, bemutatkozások hallatszanak, ismerkednek a repülők a pesti urakkal. Starhemberg herceg is megjött, ismerősként üdvözlö az egybegyűlt magyar előkelőségeket.

Bornemisza Géza köszönetet mondott az alkancellárnak, hogy programjába iktatta Magyarországot is.

— Nos uraim, újra itt vagyok, újra visszatértem! — mondja nevetve.

A vendégek ezután autóbá szállnak és megindulnak a város felé.

A körrepülés résztvevői szállodájukba hajtattak. Starhemberg herceg Kinsky herceggel a Gellért-szállóban szállt meg. Itt is ebédelnek, Ausztria alkancellárja az első emeleti nagy lakosztályt kapta. Személyzetének külön szobákat nyitottak, ugyancsak a Gellértben szállt meg titkárja is. A Gellért-szálló igazgatósági virággal díszítette fel a herceg kilátását. A lakosztály erkélyéről csodás kilátás nyílik egyrészt Pestre, másrészt a Gellérthegyre. Starhemberg, értesítésünk szerint, hosszabb ideig szándékozik Magyarországon maradni.

A 45 repülőgépen érkezett repülők a Dunapalotában, a Gellért-szállóban, a Hungáriában, a Vadszékirtben szállottak meg. A legtöbben szállodájukban ebédelték meg, majd lepihentek.

Délután öt órakor autocarokban körsetára indultak a repülők. Este hét óra volt már, amikor visszaérkeztek. Átöltöztek, majd a Városi Színházba hajtattak, ahol végignézték a „Gyöngyös bokréta” előadását.

Innen a társaság a Margitszigetre autózott, ahol vacsora volta tiszteletükre.

Kedden a körrepülés résztvevői Siófokra utaznak. (Sz. I.)

A negyvenórás munkahétről tárgyalnak Genfben

Genfben jelentik: a Nemzetközi Munkügyi egyetemes értekezlet folytatta a 40 órás munkahétről megkezdett általános vitáját. Ez alkalommal sem sikerült áthidalni azt

az ellentétet, amely egyrészt a munkaadók csoportja, másrészt a kormányok és a munkások csoportjának képviselői között fennforog.

Az értekezlet előtt két határozati javaslat fekszik. Az egyiket Godart és Gautier francia kormánykiküldöttek nyújtották be. Ebben azt kéri, hogy az értekezlet tegye magáévá a 40 órás munkahét elvét, mint általánosan érvényesítendő legfelsőbb munkaidő-határt és mint követendő zsinórmértéket anélkül, hogy ez további munkaidő-csökkentések útját állná.

A másik határozati javaslat, amelyet Ledgett, Nagybritannia kormánykiküldötte nyújtott be, azt javasolja, hogy az értekezlet külön tanulmányozó-bizottság elé utalja a nemzetközi munkügyi hivatal jelentését a 40 órás munkahétről öt iparágban való alkalmazásáról. Ez a javaslatnak a jövő évre való elhalasztását jelentené.

A vita során Creswell elnök megígérte, hogy mindent el fog követni, hogy megfelelő megoldást találjon.

Klár Zoltán és Magyar Miklós

Két név a főváros új törvényhatósági bizottságából. Klár Zoltán dr. egyedül indult a választási küzdelemben, amelyen annyi kis párt vett részt el már az ajánlásoknál. Klár új pártot alakított és ez a párt bebizonyította, hogy gyökere van a polgárságban. A szabadságjogokat feltétlenül őrző gerinces polgárság beküldte a fővárosi közgyűlésbe dr. Klár Zoltánt, aki úgy mint eddigi munkássága során, bizonyosan ezután is datorszává, meg nem alkuvó harcosa lesz a polgárság, a kisemberek érdekeinek.

Magyar Miklós, akit indulásának percétől kezdve, képességének és rátermettségének tudatában támogatunk a választási harcban, ugyancsak értéke Budapest új törvényhatóságának. Képzett szakember, az üzemi és a racionalizációs kérdések régi szakértője, akire feltétlenül szüksége van a fővárosnak a megoldásra váró nagy problémák elintézésénél. Emellett Magyar Miklós is a közpolgárság érdekeinek harcosa, aki mindig gerincesen követelte a fővárosi polgárságának az öt megillető jogokat.

Halfehér ruhanemű



Kézrekerültek az amerikai gyermekrablók

Washingtonból jelentik: Saltlakecityben letartóztatták Waley Hermann és feleségét, mert olyan bankjegyeket hoztak forgalomba, amelyek az elrabolt Meyerhausen-gyermekért fizetett váltásdíjból származnak. A letartóztatottak beismerték a bűncselekményt és elárulták bűntársukat, akinek azonban sikerült idejében megszöknie.

A fiatal Meyerhauser elrablása miatt

letartóztatott házaspár bevallotta, hogy a rablás értelmi szerzője egy Mahan Wollam nevű büntetett előéletű ember volt. Mahant Buttemontanában le akarták tartóztatni, de a gonosztevőnek sikerült egy lopott gépkocsin elmenekülnie. Az elmenekült gonosztevő hátrahagyta gépkocsiját, amelyben 15.000 dollárt találtak. A pénz a Meyerhauserért fizetett váltásdíjból származik.

Megjelent új szenzációs tartalom 112 oldalas képes árjegyzékünk számos legmodernebb kapcsolási rajzzal! — Díjtalanul küldjük!

BARTA ÉS TÁRSA Podmanický-u. 39. — Fiókület: Rákóczi-ut 30. (Nagydiófa-u. sarok)

Négy francia gyarmati tisztviselő halála a sivatagban

Karthumból jelentik: Az észak-szudáni sivatagban négy francia gyarmati tisztviselő holttestére bukkantak. A tisztviselők

gyalogszerrel igyekeztek a Nilus felé, de útközben a sivatagban eltévedtek.

A magyar javaslat győzött Genfben az öregségi biztosítás kérdésében

Genfben jelentik: A nemzetközi munkügyi egyetemes értekezleten a kivándorló munkások öregségi biztosításáról tárgyaló bizottságban a magyar és a francia indítványról folyt a vita.

A magyar indítvány, amelyet Kádár Levente belügyminisztériumi tanácsos, kormánydelegátus képviselt, arra irányult, hogy a vándorló munkás ne veszítse el gyakran éve-

ket át teljesített befizetéseit és hogy az öregségi szolgáltatást minden korlátozás nélkül, — különösen nemzetiségére való tekintet nélkül — megkapja. A francia indítvány ezzel szemben az egyezmény előnyeit csak egyes, a ratifikáló államok polgáraira óhajtottá korlátozni.

A szavazásnál a magyar indítvány 24 szavattal győzött a francia felett.

Csepelen a Dunába fulladt egy ismeretlen fiú

Hétfőn délután hat óra tájban a csepeli Dunaágban többszázan fűrődtek. Egerszerre csak segélykiáltások hallatszottak. A víz közepén elmerült egy 15 év körüli fiú. Segítségére siettek és a partra húzták. Az élesztési kísérletek hiábavalónak bizonyultak, az ismeretlen fiú meghalt.

Csodálatos menekülés a halál árnyékából

Hétfőn délelőtt egymás után szólt meg a kispesti tűzoltók és mentők telefonja. Rémult hangon jelentették, hogy súlyos szerencsétlenség történt a Hoffer Albert-utca 57. számú ház udvarán. Egy kuttisztító fejére téglá zuhant, s a munkás eszméletlenül a mély kutba zuhant.

Csakhamar a helyszínre érkeztek a tűzoltók és a mentők. A tűzoltók kötélen leeresztették egyik társukat a 15 méter mély sűly kutba. A tűzoltó villanylámpája fényénél kutatta a szerencsétlenül járt kuttisztítót. Az illető, akiről később megállapították, hogy Thurzó Ferenc, 46 éves gyári munkás, a víz színén tartotta fenn magát óriási erőfeszítéssel. Fejéből patáknak a vér. A tűzoltó a magával hozott kötéllel átkötötte a munkás derekát, majd jelt adott és mindkettőjüket felhúzták.

Thurzó Ferencet eszméletlen állapotban emelték ki. A mentők azonnal kezelést alá vették. Bekötötték fejét, majd a Szent István kórházba szállították. A kuttisztító csodálatos módon menekült meg a biztos haláltól. A kut középső részén dolgozott egy kötélre erősített állványon. Csak rövid ideig

volt ott, amikor a kut pereméről lezuhant egy meglazult téglá és Thurzó fejére esett. A munkás elkábult és a következő pillanatban leszédült a kis állványról. Beleesett a kutba. A hideg víztől visszanyerte eszméletét és a víz színén tudta magát tartani, amíg a segítség megérkezett.



Lábfájásaim megszűntek, egy számmal kisebb cipőt hordok kényelmesen, amióta hetenként 2-3 lábfürdőt veszek egy tetézt kanál valódi Rókus lábóval. Járásiom vagy állók egyhelyben órákig fájdalom és fáradságérzet nélkül. Lábam duzzadása, karcának maradnak, bokáim duzzadása, lelohad, megszűnnek a trüszemek, borköménvédek és feltáresék elmúlnak. A legelbonyagultabb lábkat is rendezoza a valódi

SZT. RÓKUS LÁBFÜRDŐ
Egy kladós csomag 70 filléret beszerezhető.



TÉGELY: D. 1.20 TUBUS: P. 2.-
Kérje minden szaküzletben!!
TÖRÖK: D. HOLCZER ILLATSZERTÁR TEFÉZ-VRI. 9.

Pánik egy cirkuszban

Egy majom megtámadott és megsebesített egy 5 éves kislányt

A Kispeszthez tartozó Wekerle-telep főterén néhány nappal ezelőtt cirkusz ütötte fel sátrát. Főleg vasárnap kereste fel nagyszámú közönség a szórakozóhelyet. A délutáni előadás — többek között — megjelent Kalmár József postatiszt Irénke nevű 5 éves kislányával. A színelvben a cirkusz igazgatója bejelentette, hogy az állatsereglet megtekintendő.

A nézők nagyrésze a menaszériába tódult. Amikor Kalmár József kislányával a majomkretrehez ért, egyik állat kitört ketrecéből. Rávetette magát Kalmár Irénkére. Oriási izgalom támadt, az állatsereglet szemlélői egy pillanatig megdöbbenve nézték az előtűnik lejátszó jelenetet. Legelőször az apa ocsudott fel rémületéből. Gyermek segítségére sietett. Izgalmas küzdelem után sikerült leányát kimenteni a majom karmaiból. Az állat Kalmár Irénke arcát megkarapta és karján is összekarmolta és több más sérülést is okozott. Az esetről értesítették a kispesti mentőket, akik első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt gyermeket.

Fürdőügyi propaganda a turisták körében

A legelőkelőbb külföldi napilapok és fürdőügyi szaklapok hasábjain újabban igen sűrűn jelennek meg cikkek és képek Budapest fürdővárosról. Művészi tökéletességű fényképek tartják a cikkeket, melyek mind arról adnak számot, hogy Budapest az idegen számára nemcsak nagyvilági metropolis, hanem jellegzetes gyógy- és üdülőhely és különösen alkalmas súlyosabb természetű betegségek gyógyítására. Ezt az egyedülálló munkát és propagandát a nemrégiben felállított Budapesti Központi Gyógy- és Üdülőhely bizottság kezdeményezte és látja el, a jelek után ítéve nagy sikerrel. A bizottság vezetői azonban nem álltak meg a sajtóközleményeknél, hanem a világ minden országából orvosokat, kitűnő hírű specialistákat, fürdőügyi szakembereket, újságírókat is meghívtak a főváros és fürdőügyi intézményeinek megtekintésére. Ertesüléseink szerint ennek az akciónak máris mutatkoznak a sikeres eredményei, melyekből kétségtelenül kiviláglik, hogyha a bizottság tovább folytatja ilyen irányú akcióját, annak idegenforgalom tekintetében igazán kitűnő hatása lesz. Nagyjelentőségű a bizottságnak az a munkája is, melyet a Budapestre érkező idegen turisták körében kezdeményeztek, akiknek körében a főváros látványosságainak megmutatása komoly és célszerű fürdőpropagandát is jelent.

Vidéki városok ünnepi hetei

Debrecen, Nagykanizsa, Hódmezővásárhely és Pécs pünkösdi eseményei

Debrecenből jelentik: A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásár pünkösdi két ünnepén is nagy tömegeket vonzott az ország minden részéből Debrecenbe. Az állandó kiállításon kívül a két ünnepnapon kereskedelmi és ipari kongresszusok, sportesemények és iskolai találkozók zajlottak le Debrecenben, ahol úgy vasárnap, mint hétfőn élénk, nagyvárosi élet uralkodott. A város minden tekintetben meg lehet elégedve a nagy idegenforgalommal és az ideai vásár eredményeivel.

Hódmezővásárhelyi jelentés szerint oda is igen sok idegen érkezett a két ünnepnapon az Alföldi hétre. Vasárnap kerékpárverseny, több sportesemény, teniszállatkiallítás, tehetségbemutató, lövészverseny, este pedig jól sikerült népzenei hangverseny volt a Városi Színházban. Hétfőn folytatódott ezek az események, délután osztották ki ünnepélyesen a díjakat és este nívós szabadtéri énekkari hangverseny volt. Mindkét nap igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a gazdag program egyes számai iránt.

Mint Nagykanizsáról jelentik, ott pünkösdi két napján tartották meg a Zrinyi-napokat, amelyekre az ország több részéből és így a fővárosból is nagy számban érkeztek vendégek. Vasárnap virágos kocsiok, népművelés és lovassportok voltak, hétfőn pedig több kongresszuson kívül megtartották az elemi iskolák dalosversenyét, sporteseményeket rendeztek és a Zrinyi Miklós irodalmi és művészeti kör jubiláris diszpenpélyt rendeztek.

Pécsi jelentés szerint, az ottani ünnepi hét is nagy közönséget vonzott úgy a fővárosból, mint sok vidéki városból, ahonnan a két ünnepnapon filléres vonatokat indítottak. Érdekes kiállítások, sportesemények és hangversenyek szórakoztatták az idegeneket Pécsen is, ahol az ünnepi hét kitűnően sikerült.

VILLAMOS FÜZÉS ÉS VILLAMOS KESZÜ-LÉKEK BEMUTATÁSA.

Az Elektromos Művek állandó kiállításán V., Honvéd-utca 22. sz. alatt e héten csütörtökön és pénteken d. e. fél 10 órai kezdettel főzősi bemutatót és gyakorlatot tartanak. Leveles-vajas tészta, és képviselőfánk sütés. Ugyanott az összes háztartási villamos készülékek üzemből is megtekinthetők. Beépídj nincs. A kiállítás a nyári hónapokban, június 11-től kezdődően hétköznapokon reggel 8-tól délután 3 óráig van nyitva.

Budapest, a hindu város...

Beszélgetés tizenkét világhíró hinduval, akik szerint Budapest titokzatosabb mint a hindu „Szent Város”

Erdekes exotikus vendégek tartózkodtak pünkösdi két napján Budapesten. Az „Ezer-egy éjszaka” mesevilágának csodálatos hősei, a Távol Kelet indus fiai kerestek fel bennünket. Elsőnek Páris után Róma, Berlin, Bécs és Prága előtt!

Tizenketten jöttek el J. P. Katgara-nak, egy hindu utazási iroda tulajdonosának vezetésével. Világkörüli utazások folyamán jutottak el hozzánk. A Körút egyik nagyszállójában szálltak meg. Itt kerestük fel őket. Eppen vacsora után gyülekeztek a szálló halljában.

Tizenkét napbarnított, markánsarcú hindu. Hat nő és hat férfi. A hölgyek narancssárga vagy azurkék selyem keleti barnuszerű öltözetet viselnek a vállukon átvetve. A keleti ruha széle körbefutó csipkével ékítve. A nők kicsik, éjféketek és tüszesszeműek, mint az indiai drágakő. Szépek. A férfiak erőteljesek, kissé sötétebb színtűek, mint a nők. Európai ruhában vannak és gazdagok...

— Mióta vannak világhírűi úton? — kérdezzük J. P. Katgarától.

— Több mint három hónapja — válaszolja. — Március 9-én indultunk Bombayból. Először Afrikában jártunk. Voltunk Egyiptomban, Marokkóban, Abessziniában. Onnan sietve eljöttünk — teszi hozzá nevetve az olasz-abesszini konfliktusra célozva. — Utunk tevéhatón a Szaharában, bejártuk az afrikai dzsungelt. Lementünk a Belga Kongóba is. Onnan hajóval jöttünk Európába. Spanyolországban kötöttünk ki. Hosszabb időt töltöttünk Északon, Skandináviában és onnan Londonba utaztunk. Legutóbb Párisban jártunk. Itt hívták fel a figyelmünket az önk fővárosára.

— Ha gyönyörű várost akarunk látni —

mondották — jöjjünk el Budapestre! Most itt vagyunk. Szébb, mint amilyennek gondoltuk — áradott J. P. Katgara, aki társával ezidáig huszonnyolc államban járt.

Katgara elmondotta ezután, hogy meglepetéssel szemlélték a kivilágított Halászbástyát. Olyan misztikusnak tűnt fel nekik a sötétlő Várhegyen a soktornyú bástya, mint a hindu „szent város”. Benáresz félelmetes és titokzatos pagodáival.

— De ez még titokzatosabb az alatta kigyózó folyam miatt — mondják egyöntetűen.

Arra a kérdésre, hogy foglalkozásuk szerint kik a társasutazás résztvevői, Katgara egykedvűen felelt:

— Gazdagok. Az az úr ott például — mutat az asztalnál ülő egy alacsony, igénytelen és a többiekől eltérően kis sapkát viselő úrra — Edulji Yehanger Punáger állami helytartó. Haiderabadtól nem messze 5 millió lélek felett kormányoz. Van köztünk még dúsgazdag bankár és nagybirtokú ültetvényes. A legtöbbje rizs- és kávéültetvényes.

A független Indiára terelődik a beszélgetés.

— Mit csinál Gandhi? — kérdezzük. Csönd. Hallgatás a válasz.

— Gandhi még harcol India függetlenségéért? — vetjük fel újra a kérdést.

— Ujjabb hallgatás. Majd hirtelen felnevet: — Mit csinál? Rövid nadrágba jár! — válaszolja megkönnyebbülten.

Politikai problémákról nem nyilatkoznak. Titokzatosak, hazájuk a rejtelmes India.

Exotikus vendégeink kedden reggel az Arpad sinatóval utaznak Bécsbe. Világkörüli útjukat szeptemberben akarják befejezni. Addig még Amerikába is „átrándulnak”.

JARDIN

Erzsébet királyné-út 1.
Telefon: 97-4-07.

Világvárosi variété- és táncműsor. — Kezdeté 11 órakor.

TOKAJI CSÁRDA

a Jardin de Paris keleti részében. Polgár-
vacsorázóhely este 8 órától. Cigányzenél!

a társalgóban

MIT TUD A SZÍNHÁZAK ÚJ SZERZŐDTETÉSEIRŐL?

— A legnagyobb összevisszaság van ezen a téren, amióta dr. Németh Antal, a Nemzeti Színház új igazgatója megkezdte a szerződéseket és nyugdíjazásokat. Amíg máskor a magán-színházak egész nyáron át kiéhezettek a tagok nagyrészt, addig most fejvesztve szerződtek mindenki az ösre, mert attól tartanak, hogy ha sokáig várnak, a Nemzeti el-szerződött minden valamire való színész. Így aztán vannak kiváltságos művészek, akiket most egyszerre három-négy színház is akar szerződtetni... Kétségtelen, ha más érdeme még nincs is Németh Antalnak, a színészek hálalask lehetnek neki, mert amióta megkezdte szerződéseit, lényegesen javult a kereslet a színészek iránt...

HOGYAN PÓTOLJA A VIGSZÍNHÁZ ELVESZTETT TAGJAIT?

— Valóságos pánikhangulat van a Víg-színház igazgatói irodájában, amióta a Nemzeti Színház elhódította a színház legjobb tagjait. A Nemzeti rezsimváltását kétségkívül — a Víg-színház érzi majd meg a legjobban, hiszen alig tudja a direktió pótolni a hiütlenné lett tagokat... Most sietve igyekeznek megmen-teni a vesztett fejsze nyelét és az első harag-szomrád után szerződést ajánlanak azoknak a művészőknek és művészeknek is, akik a sze-zón egy részére lekötötték magukat a Nemze-tihez. Ha létre is jönnek ilyen szerződések, nem lesz könnyű a Víg-színháznak jövőre műsorát összeállítani, mert hiszen a nemzeti inkább re-peritőr-színház, ahol ritkán mennek en suite a darabok és így ha egy-egy estére szabad is lesz valamelyik mindkét színházhoz szerződő tag, több estét át megszakítás nélkül nehezen állhat majd a Víg-színház rendelkezésére... A Víg-színház így nem néz valami jó sze-zón elé, annál kevésbé, mert más színház megelőzte abban is, hogy a Nemzetiben nyugdíjazott mű-vészeket szerződtette...

HOGYAN FÉR MAJD MEG A NEMZETIBEN ENNYI PRIMADONNA?

— A feltételekésedés máris megkezdődött, bár a terv az, hogy Németh igazgató több garnitúrával dolgozik és mindegyiknek meg-lesz a maga speciális szerepköre. Így lesz egy

klasszikus-együttes, egy modern drámai és egy modern vígjátéki társulat, ha nem is ilyen szigorúan elhatárolva. A kitűnő színészek és különösen a színésznők között azonban így sem lesz elkerülhető a vetélkedés, mert hiszen a legtöbb színész azt hiszi magáról, hogy min-dent kitűnően el tud játszani. Az új igazgató-nak teljes erélyre szüksége lesz majd, hogy rendet tartson a sok sztráz között, akik most boldogok ugyan, de megjósoljuk, fognak még keserves könnyek is hullani a sze-zón alatt, ha valamelyik szerepet nem az a művésznő kapja meg, aki azt el szeretné játszani... És mit nem szeretne egy ambiciózus színésznő eljá-tszani?...

NINCSEK VALAMI PLETYKAJA RAKTARON?

— Dehogynem, most érkezett vidékről. Az egyik nyári turnén levő társulat idősebb férfi-tagja a dunántúli vidéki városkában előadás előtt váratlan látogatót kapott. Este előadás előtt feltűnően csinos fiatal leány kopogott be az öltözőjébe és szabadjegyet kért.

— Milyen jogcím van a kisasszonynak szabadjegyre? — kérdezte a színész.

— Csak azért kérek szabadjegyet, mert nincs pénzem megváltani a jegyemet és végre mégis nagyon szeretném látni egyszer a szin-padon a papát... — felelte a csinos fiatal lány színésznők legnagyobb megrökönyödésére.

Kiderült, hogy a színész elvált felesége él néhány év óta ebben a vidéki kisvárosban leányával, akit annak idején a válóper során az asszonynak ítélték. A vén bohém tíz esz-tendeje nem látta a leányát és azt sem tudta, hogy az hol él édesanyjával...

MÉG EGY ILYEN ÉDES, DERŰS ESETET IS KÉRÜNK!

— Németh Antalnak, a Nemzeti Színház új igazgatójának, akihez pedig mostanában nagyon nehezen lehet bejutni, jelentkezett a napokban egy fiatal színész, aki minden furfangot igénybevetett, hogy a direktor színe elé kerüljön.

— Igazgató úr kérem, — mondotta igazot-tan a fiatal színész —, szavalni szeretnék ön-nek valamit...

— Maga nekem né szavaljon — felelte Né-meth igazgató —, hanem csak mondja el rö-viden, mit akar...

L—C.

LIDÓ

az elegáns nyári férfiöltöny, pe-hely könnyű szövetyagból, amely nem gyűrődik, kellemes vi-solet, mérték szerint rendelhető

45 P-ért

László uriszabóság, Erzsébet-körut 1. l. emelet

Stux és Fux a frankválságról

Szín: egy zálogház előtt találkozók Stux és Fux.

FUX: Hová siet, Stux úr?

STUX: Viszem a betétemet...

FUX: Nem is tudtam, hogy maga tőkepén-zes. Melyik bankba viszi?

STUX: Ki mondta, hogy bankba? Ideviszem a zálogházba...

FUX: Milyen betézet visz a zálogházba?

STUX: Az órámat... Mindig azt teszem be, ha nincs egy vasam se...

FUX (mérges): Már megint kezdi az ugra-tást? Pedig ma komolyan szeretnék beszélni magával. Mit szól hozzá, hogy mennyire me-neküll az arany Franciaországból?

STUX: Miért csak Franciaországból? Tölem is...

FUX: Hogy-hogy?

STUX: Most is az aranyóráim menekül tö-lem... Azt csapom a zaciba...

FUX: Hallja, ne csináljon viccet minden-ből! Nem olvasott a frank-csatáról?

STUX: Ne haragudjon, de nem. Hol van az?

FUX: Micsoda?

STUX: Az a hely, ahol csatálnak...

FUX: De maga szerencsétlen, én a francia valutáról beszélek! Frank-válság van.

STUX: Miért éppen frank? Pengő-válság is van!

FUX: Ki mondta ezt magának? Ez hazug-ság!

STUX: Na hallja, ezt én jobban tudom. Ná-lam olyan pengőválság van, hogy nincs egyfe-lenyeg pengőm se...

FUX (dühös): Stux, ne csináljon vicceket velem!

STUX: Ez magának vicc? Ez szomorú váló-ság.

FUX: De értsen meg, itt arról van szó, hogy Franciaországban támadást intéztek a frank ellen.

STUX: Pont az én esetem. Nálam a pengő ellen intéztek támadást...

FUX: Kicsoda?

STUX: A végrehajtó...

FUX: Hogy vinné el a végrehajtó magától a levegőt is!

STUX: Azt én is odaadnám, de azzal nincs meglegedve. Különbön is amennyi levegő a mi kis udvari lakásunkban van...

FUX: Mondja, Stux, akar velem értelmesen beszélni a válságról vagy nem? Nem csekély-ség ez. Megbukott először Flandin, azután a Bouisson...

STUX: Azok is megbuktak? Akkor mégis csak igaza van a fiának...

FUX: Mi köze ehhez a maga fiának?

STUX: Ő is megbukott franciából és amik-or kérdőre vontam, azt mondta, hogy francia válság van az osztályban, sorra buknak a fiúk.

FUX (dühös): De maga szerencsétlen, azt sem tudja, hogy ezek miniszterelnökök?

STUX: Már nem Gombós a miniszterelnök?

FUX: Maga igazán napról-napra értelme-tlenebb lesz! Most Franciaországról van szó!

STUX: A francia miniszterelnököket nem ismerem, nem érintkezem velük...

FUX: Miért, a Gombóssal talán érintkezik?

STUX: Hogyne.

FUX: Hogyan?

STUX: A Nemzetközi Vásáron találkoztunk és én köszöntem neki...

FUX: Úgy kell nekem, ha még mindig szóbaállok magával! Na, beszéljünk másról. Mit szól hozzá, hogy Abessziniában most már franktörörök harcolnak?

STUX: Ez azért buknak meg a francia mi-niszterelnökök?

FUX: Hogyan jön ez a kettő összefüggésbe?

STUX: Az előbb mondta, hogy a frank miatt van a válság... Frank, ezt már értem. De miaz, hogy tirór?

FUX (vörös a méregtől): Hallja, ne hozzon ki egészen a békétrebőbi! Elég volt ebből a témából! Mit szól hozzá, hogy mik történnék a Nemzetiben?

STUX: Annak a meccseire nem járok. Én fradista vagyok...

FUX: Értse meg, én a Nemzeti Színházról beszélek! Ott állandóak az izgalmak, amióta Németh az igazgató.

STUX: Ezt nem értem...

FUX: Mit nem ért? Az új igazgató sorra elbocsátja és nyugdíjazza a régi tagokat.

STUX: Azt nem értem, hogyan lehet egy magyar állami színház igazgatója egy né-met...

László Ferenc

BUDAI SZINKÖR
Június 15-én, szombaton este 8 órakor először
Minden este 8-kor, ünnepnapokon d. u. 4 órakor
Az évad kimagasló színházi eseménye
HONTHY HANNA
FEJES TERI, TÖRZS JENŐ, Fenyvesy Éva, Gárdonyi Lajos, Z. Molnár László, Gaál Sándor, Pártos Gusztáv, Sugár Lajos felléptével

Aki mer - az nyer!
Operett 3 felvonásban, 7 képből. Irta: Rejtő Jenő, Zenéjét Kellér Dezső verseire szerlette: Sándor Jenő.
Jegyek már válthatók a Budai Szinkör pénztáránál és az összes jegyirodáknál
Jegypénztár-telefon: 514-50.

Tömeges letartóztatások Moszkvában

Moszkvából jelentik: A Janukdze-üggyel kapcsolatban letartóztatták a központi bizottság elnökségének és tisztika-

rának 15 hivatalnokát. Hír szerint Jenukdzsen kívül még 22 tagot zártak ki a pártból.

Templomot fosztott ki és 14 betörési követelt el egy volt MÁV. pénztáros

Az elmúlt két hét alatt 14 betörést követtek el Óbudán. Az ismeretlen tettesek, akik behatoltak az óbudai római katolikus templomba és onnan magukkal vitték a kegyesek tömegét, a perselyekben levő pénzt és drága miseruhákat, úgy távoztak el, hogy semmiféle áruló nyomot nem hagytak maguk után. Ugyanezen az éjszakán a Szent László-közelében levő Manrézában is betörték. Falbontás útján jutottak be a Manréza helyiségeibe. A következő napon betörők jártak Földi Zsigmond épületfa kereskedő irodájában is, ahol a páncélszekrényt fúrták meg. Négy nappal később a Zsuzsanna-templomban követtek el ismeretlen tettesek nagyobb arányú betörést.

Vasárnap délelőtt Kis III. Károly és Józsa Sándor rendőrfőtörzsörmszereket jelentették a III. kerületi osztályparancsnokság vezetőjének. Bánsági Károly főfelügyelőnek, hogy nyomára akadnak a veszedelmes óbudai bandának.

A két rendőr szabadnapját áldozta fel, hogy kézrekerítse az óbudai betörések elkövetőit. Kis III. Károly felügyelőhelyettes, aki évek óta teljesít Óbudán szolgálatot és csaknem névszerint ismeri ott mindenkit, arra lett figyelmes, hogy a Miklós-utca 24. számú ház egyik lakásába sűrűn járnak olyan emberek, akik különböző bűncselekmények

miatt már a rendőrség foglyai voltak. A felügyelőhelyettes egyik rendőrével, Józsa Sándorral napokon keresztül figyelte, hogy hová járnak, melyik lakást keresik fel, a Miklós-utca 24. számú házba óvatosan besurranó rovtomultak.

Megállapították, hogy Szabó Gyula volt MÁV pénztárnok lakásába járnak, akiről a rendőrök azt is tudták már, hogy sikeres társaság miatt bocsátották el a vasúttól. Nemrég tölthette ki különösen másféle büntetését, amelyet bűnös manipuláció miatt kellett letöltenie. Hétfőn hajnalban Bánsági főfelügyelő, Kis felügyelőhelyettes és Józsa fő-törzsörmszere behatoltak a betörésekkel gyanúsított Szabó Gyula lakásába, ahol megtalálták az óbudai betörésekből származó holmik nagyrészét.

A volt pénztárnokot előállították a III. kerületi kapitányságra, ahol bevallotta, hogy a betöréseknél sógora, Menyhart János 35 éves szerelő segédkezett. Detektívek mentek ki Menyhart lakására, a Kiskorona-utca 10. számú házba. A szerelő nem találták otthon. Valamiképpen tudomást szerzett arról, hogy nyomára bukkant a rendőrség a betörések elkövetőinek és megszökött. Elrendelték a körözését. Szabó Gyulát kihallgatása után letartóztatták.

Vigyázz!... Ne fogd meg a kislányt!...

A lemezdobáló szélhámosok új módszerrel fosztják ki a hiszékenyeket

Amióta a verőfényes napok egyre nagyobb tömegeket vonzanak a sétaterekre és kirándulóhelyekre, működésbe léptek a szabadtéri szélhámosok. Főleg vasárnapokon szedik a kirándulókat, akiket különféle társasjátékkal fosztanak ki. A lemezdobáló szélhámosok rájöttek arra, hogy a közönség más jól ismeri az itt a piros, ott a piros, hol a piros? szerencsejátékokat, éppen ezért új játékokat találtak ki. Most már „hol a kislány?” „fogd meg a kislányt!” játék járja a tereken és kirándulóhelyeken.

Az utóbbi napokban sok feljelentést tettek

a rendőrségen a károsultak, akiket a szervezett lemezdobáló társaság az új játékkal fosztott ki. A panaszosok előadták, hogy rendszerint két-három fiatalember vonja magára a sétálókat figyelmét a sétaterén, vagy kirándulóhelyen.

— Fogd meg a kislányt! — kiáltja időnként az egyik.

A legtöbb ember kíváncsi lesz, hogy mit játszanak. Amikor nézni kezdik a kártyaszerű játékokat, akkor azt láthatják, hogy a bankár három lemezlapot mutat fel. Az egyiknek közepén mosolygós leányfej van rajzolva, a má-

Kék divatcipőhöz

kérjen kék

Schmoll-Pastát

sik kettően egy-egy fekete pont. A játékvezető megmagyarázza, hogy azt kell eltalálni, hogy melyik lapon van a kislány... Miután csak három lap van, a legtöbben azt hiszik, hogy könnyű azt eltalálni. Tétet tesznek, azután a bankár rakni kezdi a lapokat:

— Itt a kislány!... Itt a fekete!... Ehun a társa!... — hadarja a játékvezető.

A játékosok figyelik, hogy hová kerül a lap, amelyikre a leányfej van festve. A bankár szédületes gyorsasággal húzza jobbra-

balra a lapokat, majd megkérdezi attól, aki a tétet tette:

— Hol a kislány?

Az illető azt hiszi, hogy jól figyelt és rámutat az egyik lapra. Minden esetben kiderül, hogy tévedett. Kizárólag a szélhámos társal szoktak nyerni, hogy időközben az érdeklődők játékedvét felkeleték. A rendőrség a feljelentések alapján keresi az újfajta lemezjáték feltalálót.

Ujabb pusztító földrengés Formoza szigetén

Tokióból jelentik: Formoza szigetén megint erős földrengés pusztított. Az eddigi jelentések szerint Doiszu tartományban igen sok falut sújtott a földrengés.

Összesen mintegy 600 ház omlott össze és sok ember halt meg, vagy sebesült meg súlyosan.

„Rámnehezedett az élet és meg akarok halni...“

Őszinte beszélgetés egy fiatal leánnyal, aki egymásután hatszor kísérelt meg öngyilkosságot

A Hungária-külsőkörűt legszomorúbb bérkaszárnnyának, kis szobakonyhás lakásában él az utóbbi napok mentőkrónikájának hősnője. Hat egymás követő napon, egymásután hatszor indult el a húszéves leány a halál felé vezető országot. Vasárnap délelőtt bocsátották el — szerinte nem is utoljára — kórházból, ahová mérgezés után szállították be.

Szabó Anni állástalan tisztviselő. Két nap múlva lesz húsz éves. Fiatal életének utolsó öt évét küzdelmek sorozata jellemzi. Az életútúrlány, aki hatszor kísérelt meg öngyilkosságot, halk hangon tesz őszinte vallomást:

— Hogy miért? ... A családi körülmények és az állástalanság talán nem is a leglényegesebb okok. Sajnos, túl korán indultam el egyedül az élet rögös útjain. Hittem annak, aki ígértetett. Szerettem. Csalódtam. Ugy érzem, hogy elviselhetetlenül nehezedik rám az élet és legjobb lesz, ha meghalok. De meghalni sem könnyű... Talán furcsán hangzik: de szerencse kell ahhoz is, hogy egy életűnt meghallhasson...

Ezután az elkecseregetett tisztviselőnő elsorolja öngyilkossági kísérleteit. Olyan szentvelen hangon mondja el tragédiáját, mintha nem is magáról beszélne.

— Egy héttel ezelőtt, mult vasárnapra találkoztam beszéltem meg a vőlegényemmel.

Késve jött, zavartan viselkedett, azután elmondta, hogy nem valósíthatja valóra régi tervét. Nem vehet el feleségül, mert nincs remény arra, hogy eltartthasson... Magam sem tudom, hogyan jutottam hazáig. Egész éjszaka sirtam, azt éreztem: legjobb lesz meghalni. Borotválva felváltam ereimet. Nem sikerült meghalni, a mentők ugyan beszállítottak a kórházba, de délután már hazajöhöttem.

Anni azt remélte, hogy a vőlegénye visszatér hozzá. A fiatalember azonban nem jelentkezett. Kiderült, hogy azért szegte meg ígéretét, mert másnak udvarol és hozományjal fog nőszülni. Másodszor heres-ódatot ivott a leány... Harmadszor a Duna hullámaiba akart örökre elmerülni... Negyedszer ismét mérgehez nyúlt... Ötödször és hatodszor sem sikerült... Pedig kötéllal is megpróbálkozott.

— Megígértem mindenkinek, hogy nem dobom el az életemet. De valami megmagyarázhatatlan életütség vett rajtam erőt, melytől sem tudok szabadulni... Még mindig fáj, hogy elhagyott az, akit nagyon szerettem...

A reménytelen szerelmes mindenáron meg akar halni.

Egy reformnemzedék története:

A márciusi ifjak

az **ESTI KURIR** szenzációs új cikksorozata, amely a magyar múlt legragyogóbb, legjelentősebb korszakának eddig nagyrészt ismeretlen eseményeit, halhatatlan alakjainak emberi arcélét világítja meg.

Vegye meg mindennap az **ESTI KURIR-t**

Ingyen készít jellemrajzot

„HOFFMANN professzor” a Magyar Hétfő olvasóinak

A jóskor között már ezer évvel ezelőtt is az asztrológusok, a csillagok állásából jövőn dőltek álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy hallgatták tanácsait, mint a leg- régebbi időben a profétákat. Az uralkodók, de a legszegényebb osztályok gyermekei is min den bajjukkal, panaszukkal, fájdalommal hozzájuk fordultak, segítségüket kérték. Az emberek milliói fordultak kétségbeesésükben a jóskorhoz, hogy vigaszt találjanak, vagy reménytelenség látszó jövőjük és a Sors szekerén száguldó veszedelmek elkerülhessék.

Annak idején a jóshelyek, ahol a kabbalistikus tudományok tökéletes ismerői adtak tanácsokat, minden hozzájuk forduló adatait feljegyezték és azoknak sorsát halálukig szemmel kísérték. Ebből a több millió életörténetből állították össze a táblázatot, amely fölismertető bizonyossággal mondja meg minden emberről születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megbízható-e vagy sem, álnok-e vagy igaz, komoly-e vagy komolytalan, szerencsés-e kezű-e vagy hallgatók kísérők élete folyamán. De megmondják azt is a jóskor, hogy a tanácsukat kérőnek melyek a szerencsés és a szerencsétlen napok kezdjenek valamit vállalkoznihoz.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: „Hoffmann professzor”, aki Európában tartózkodik és közlése szerint a Magyar Hétfő olvasóinak teljesen ingyen küldi meg jellemrajzukat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levélbélyeg mellékelésével kérjük beküldeni a

„Magyar Hétfő” Budapest, VIII., József-körút 5.

ahonnan mi szívesebben „Hoffmann professzorhoz” továbbítjuk. A jellemrajz elkészítéséhez csupán az alanti szelvény kitöltése és 40 fillér portaköltségek beküldése szükséges.

Név és cím _____

Születési év, hó és nap _____

Melyik évben állt anyagilag a legjobban? _____

Melyik évben volt boldog? _____



Elnyílt

s hullógát a pünkösdi rózsá. Szögere akasztjuk az ünneplőt s nekivágunk a hét-köznapi egyformaságának. Megünnepe-
lünk az erőnek, a kitartásnak és a bölcsé-
ségnek ünnepe. Az erőt, melyet meg-
hozott a Lélek, mely oroszlánvároszolja
a doromboló macskát, mely tölggyé izmo-
sítja kertünk rózsafáját s mely harc-
os pengét ad a fűzfásipót faragó pásztor-
gyerek kezébe és a sápadt arccokat pün-
kösdi pirosra gyújtja. Tőle kapta súlyát
az öklös ütése s tőle van a szónak velő-
járó éle.

Kitartást öntött az ingadozóba. Forgó
szélkakasok az ő erejéből lettek százado-
knak biztos irányítói. Meg tudja kötni az
ingó nádszálát s Mucius Scaevolától kezd-
ve a történelmi népek arcképcsarnokába
gondosan megfestette a kitartás ércato-
náit, fejedelméit és államférfijait.

Bölcsességet és tervszerűséget adott gon-
dok, gondolatok és esélyek útvesztőibe,
irányt az akarataknak s partot az érzelme-
nek, hogy szét ne ömöljön keserűségünk,
munkánk mezőinek reményeibe. Hogy
meg ne fojtja örömeink áradata a bim-
bódzó siker zsöngé hajtásait, mert a korai
öröm csakolyan ártalmas, mint a korai
bánat.

Örizzük és ápoljuk a pünkösdi és ün-
nepi hangulatot, hogy a mezőn és műhe-
lyekben, az íróasztalon és gyalupadon pici
porcikká váljon. Munka láza ne
szívja ki belőlünk a piros pünkösdi han-
gulatát, mint kelő nap a kakukfűn rezgő
harmatot. Jusson is, maradjon is valami a
szürke szerdák és vékonypénzü péntek
hétköznapjaira az ünnepnapok derűjéből!

(B.)

Tiltakozások a trianoni kényszerbéké ellen.
Nyiregyháza: A nagykálói Rá-
kóczi-lőr a trianoni békeparancs 15-ik érfordulóján hazafias gyűlést tartott, amelyen
Nagykálói közönsége tiltakozott a trianoni
kényszerbéké ellen. — Magyaróvárról jelen-
tik: Csonka-Moson vármegye lakossága pün-
kösdi vasárnapján az országzászló emlékmű
előtt nagyszabású tiltakozó gyűlést tartott a
trianoni békeparancs ellen. Műhne Loránd dr.
országgyűlési képviselő, majd Horváth Lajos
dr. járási bírósági elnök tartott ünnepi tilta-
kozási beszédet. Végül Szűcs Sándor evangéli-
kus lelkész felolvasta a nagygyűlés határo-
zati javaslatát, amely szerint a Revizós Liga
országos elnöksége forduljon a kormányhoz,
hogy kérjen igazságot Magyarország szá-
mára.

TAMÁS ISTVÁN: LÁNYOK AZ ÉJSZAKÁBAN

Tamás István, a fiatal magyar írógeneráció
egyik legtehetségesebb, legtermékenyebb tagja.
Egy bővíülő oeuvre-jé a könyvnapra új re-
gényvel gazdagodott és ebben a regényben
már teljesebben bontakozik ki Tamás István
elbeszélő tehetsége, kitűnő megfigyelőképé-
sége és sokszor meglepő jellemformá-
lása. A „Lányok az éjszakában” mai buda-
pesti regény, alakjai itt élnek közöttünk és
melléjük és ami velük történik, az mindannyi-
unkkal megtörténhetik. Tamás István még-
sem téved soha közhelyek útvesztőjébe, mon-
danivalói egyéniek, meglátásai eredetiek. Va-
lami franciás könnyedség jellemzi írásmo-
dort, látszólag játékosan bonyolítja a mese szá-
laikat, de e könnyed írásmódor és a szórakoz-
tató olvasmány komoly mondanivalókat rejt
nemegyszer. Nyilván éppen ez Tamás István
nagy sikerének titka: a nagy tömegekhez
szól, élvezetesen, szórakoztatón, de mégis
meg nem alkuvó irodalmi színvonalon. Stílusa
egyéni, képei és hasonlatai sokszor megkapó-
ak. Új regénye, amely a Nova tetszetős ki-
adásában jelent meg, feltétlenül érték. (ó)

— Török korbelt sírokra akadtak Esztergomban.
Az esztergomi tanítóképző udvarának rendezése
közben emberi csontvázakra bukkantak a régi vár-
fal tövében. A szakértők a sírok elhelyezéséből
és főként arról, hogy a csontvázak fejei kelet felé
néznek, arra következtetnek, hogy török sírokat
találtak.

— KARTELBE LÉPTEK A KAPOSVÁRI PÉKEK.
Kaposvárról jelentik: A kaposvári pékek a pék-
műhelyek, kenyér- és kenyérsütés árának tartása
érdekeiben titkos kartellmegállapodást kötöttek. E
megállapodás következtében a kisebb péküzleteket
és műhelyeket kibérelték, a tulajdonosoknak bizo-
nyos létszámot adnak és újabb péküzletek nyitását
megakadályozták. Ennek következtében jelentős
Kaposváron hét pékműhely van bezárva.

— Szombaton, 15-én folytatják a 34. m.
kir. osztálysorsjáték húzását. A megújít-
ási összeg egész 24.—, fél 12.—, negyed
6.—, nyolcad 3.— pengő és az előirt 30 fillér
költség legkésőbb egy nappal a húzás
előtt megfizetendő, különben a nyere-
ményigény és minden jog elvesz. A jóté-
konycélú állami sorsjegyek is kaphatók
az összes főúrasítóknál. Darabja 3.—
pengő. Húzás holnap, szerdán délután.

Akik pünkösdkor akartak meghalni...

Sok öngyilkossági kísérlet történt vasárnap és hétfőn

A kettős ünnepeken — a mentők gyakor-
lata szerint — az öngyilkosságok száma min-
dig jelentősen emelkedik. A pünkösdi kettős
ünnepen is számos öngyilkossági kísérlet
történt.

Rákospalotán a Köztetető-út 9. számú ház-
ban lévő lakásán Berger Erzsébet 36 éves ál-
lásnélküli 18 lumenálpasztyillát oldott fel víz-
ben és a mérget megitta. Hozzáértő orvosi esz-
méletlen állapotban találták ágyában. Az
életuntól a mentők a gróf Károlyi-kórházba
szállították. Nyomozás folyik az öngyilkos-
sági kísérlet okának felderítésére.

Izgalmas körülmények között akart elkese-
redésében életét megvalmni Koncz István 35
éves rákospalotai gyármunkás hétfőre vir-
radó hajnalban. A munkás anyósja Földi-út 28.
számú háza előtt borotválva felvágta balkar-
ján az ütőerét, mert nem engedte be a la-
kába. Koncz az utcán követte el az öngyilk-
ossági kísérletet. A gyármunkást a rákos-
palotai mentők súlyos állapotban szállították
az újpesti kórházba.

Torma József 22 éves kereskedősegéd Kis-

pesten a Szegefü-utca 3. számú házban lévő
lakásán szerelmi bánatában ismeretlen mé-
rget ivott. A kispesti vármegyei mentők súlyos
állapotban szállították a Rókus-kórházba.

Schiff Gyuláné 66 éves rákospalotai asz-
szony, aki az Imre-utca 157. számú házban
lakik, binocarbonnal mérgezte meg magát.
Tettékre oka ismeretlen. A mentők az új-
pesti Károlyi-kórházba vitték.

Paller András 34 éves piaci árus vasár-
nap délután a Margitdőlőn a Dunába ugrott.
A rendőrség Körös motorosa mentette ki az
életuntat, aki nyomora miatt kereste a hal-
ált. A Rókus-kórházba szállították.

Farkas László 34 éves magántisztviselő a
Verseny-utca 22. számú házban lévő lakásán
ismeretlen mérget vett be. Súlyos állapotban
vitték a kórházba. Búcsúlevelet nem hagyott
hátra. Tettékre oka ismeretlen.

Dormann Imre magánzó a Kisfaludy-utca
5. számú házban lévő lakásán megmérgezte
magát. Búcsúlevelet írt édesanyjának. A
Bécsben élő Simonovics Ervinnének. A Ró-
kus-kórházba szállították.

— Ha a kislány a revolverrel játszik...

Hétfőn reggel a mentőket hívták a Keleti-
pályaudvarra. Tápiószőlőre érkezett öt éves
Mária nevű kislányával Nagy Mihály gaz-
dálkodó felesége. Az eszméletlen gyermekhez
hívták ki a mentőket, akinek jobb arcán lött
sérülés volt. Súlyos állapotban vitték a men-
tők a kislányt a Rókus-kórházba. A vizs-
gálat során megállapították, hogy Nagy
Mihályné ágyamut vitt ki az udvarra és
nem vette észre, hogy azok között férje
töltött revolvere van. Az egyedül maradt
kislány játszani kezdett a fegyverrel,
amely kezében elsült és a golyó az arcába
fúródott. Vizsgálat folyik annak megállapi-
tására, hogy a súlyos szerencsétlenségért kit
terhel a felelősség.

Súlyos motorkerékpárszerencsétlenség a so-
roksári országúton. Holnek József 33 éves
gyármunkás vasárnap délután közepes sebés-
séggel haladt a Soroksár—dunaharaszti or-
szágúton. Eddig még ismeretlen okból a mo-
totorkerékpár vezetője elvesztette uralmát a
gép felett. Holnek József lezuhant az úlérről
és eszméletlenül került el az országúton. A
járókelők találták rá, majd telefonon értesít-
tették az esetről a pestszenterzsébeti mentő-
ket. A mentőorvos megállapította, hogy a mo-
totorkerékpár vezetője súlyos agyrázkódat
szennvedett. A mentőautó a Szent István-kór-
házba szállították a súlyos állapotban lévő
Holnek Józsefet. Nyomozás indult a baleset
körülményeinek tisztázására.

A volt nyitrai m. kir. 14. honvédelmi vezér-
hajtsáras vasárnap tartották meg ezredemléknapjuk-
at Esztergomban. Délélt 11 órakor szent-
mise volt a belvárosi plébániatemplomban, azután
a Duna partján emelt honvédelmi emlékmű
előtt a bajtársak serege. Itt nagyszámú részvevő jelen-
létében folyt le az ünnepség, amelyen megjelentek
vitéz Szécs Waldwogel József és vitéz Borókay ny.
tábornokok, a Vak Bottyán zászlóalj tisztikara, a
főhadparancsnok képviselői és még sokan mások. Vitéz
Dózsa Németh Károly ny. tábornok, a tisznevelők
vélő háborús ezredparancsnoka táviratú beszédet
mondott, majd Csernyánszky Aladár dr. ny. kúriai
bíró átadta a Nyitra vármegyei Egyesület táviratát.
Dr. Kóhalmi Sándor Gyula diák „Hősök ünnepén”
címmel verset szavalta. Az emlékmű megkoszorúzása
és díszfelvonulása fejezte be az ünnepélyt.

— Halálosvégű furdözés a Tiszán. Nyir-
egyházáról jelentik: Kalmár Pál 16 éves
gazdagember több társával a Tiszában fürd-
ött. Kalmár a mély vízben görcsöt kapott
és a vizaló merült. Holttestét csak másnap
vetette ki a Tiszra.

Felrobant kezében a puskacsó. Palla Ist-
ván 38 éves székesfővárosi tisztviselő, a pest-
szentlőrinci határban lévő budapesti szemé-
ttelepen egy rozsdás puskacsóvet talált. A
tisztviselő meg akarta vizsgálni a talált tár-
gyat. Zsebkécsével fészegette egyik részét. A
puskacsó váratlanul felrobant Palla István
kezében. A tisztviselő könnyebb sérüléseket
szennvedett. A kispesti mentők köztették be
sebeit és kórházba utalták.

Megvadult tehén súlyosan megsebesített
egy öt éves gyermeket. Pestszentlőrinc hatá-
rában lévő hatalmas réten játszadozott va-
sárnap délután Darvas Károly öt éves kislány.
A közelben tehének legeltek. Az egyik állat
hirtelen megvadult és a gyermekre támadt.
A tehén feloklalta a kislányt, majd megtaposta.
A közelben tartózkodók riasztották el a meg-
vadult tehent, majd értesítették az esetről a
kispesti mentőket, akik a szerencsétlenül járt
kislányt súlyos állapotban szállították a Szent
István-kórházba.

— Párnája alól lopták el a pénzt.
Nyiregyháza: A Fecskovics
Andrásné penészleki asszony pénzeslevelet
kapott Kanadából. Lefekvés előtt pár-
nája alá rejtette az értékes levelet. Reg-
gel mikor felébredt, megdöbbenve vette
észre, hogy amíg aludt, valaki ellopta az
értéket. A csendőrség nyomozást indított:
a vakmerő tolvaj kézrekerítésére.

Panaszkodik a közönség a Beszkártra

A pestszenterzsébeti villamosvasutásoknak port kell nyelni

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Legutóbb he-
lyet adott nb. lapjában a pestszenterzsébeti
villamos-utazók panaszának, amelyben közöl-
ték, hogy a pestszenterzsébeti Határ-úttól az
Illatos-utcaig terjedő szakaszon állandóan po-
koli a zaj, mert az aléptmény már haszna-
vehetetlen. Ugy tudjuk, hogy sikere volt a Ma-
gyar Hétfő cikkének, mert — értesülésünk
szerint — már bizottság vizsgálta meg a szó-
banlevő útszakaszt. Csak az a kérdés, hogy
mikor javítják meg majd végre az útvonalat
és mikor ér véget a pokoli zaj. A 4—500 mé-
teres részen. Ezúttal egy új panaszunkat kíván-
juk a Főszerkesztő Ur nb. lapja útján a Besz-
kár tudomására hozni. Amióta meleg idő van,
Pesterzsébet ismét porfelhőkbe burkolózott.
Ha egy-egy villamos végigmegy a síneken,
erősen felveri a port, amely beszáll a villamos
ablakain és tönkreteszi az utasok ruháját. Fo-
kozottan áll ez a HÉV-vonalon. Kétségtelen,
hogy a pestszenterzsébeti közvezeték utak hiá-
nya a portenger főoka. Viszont a Beszkár
igazgatósága gondoskodhatna arról, hogy a
város öntöztesse a villamos sínek mentén az
utakat, vagy pedig villamos locsolókocsik jár-
janak negyedóránként, amelyek öntözik a
pályát jobb és bal oldalát. A közegészségügy
követeli, hogy a portenger megszűnjön! Teljes
tisztelettel: Egy villamosutast a pestszenter-
zsébeti 100.000 közül. (Pontos név és lakcím.)

Alvásom, álalom
DITRICHSTEIN-után!
VII., Kertész-u. 27. Tel.: 41—6—55, 54, 53.

Lelőtte fivérért majd öngyilkos lett a volt román igazságügy-miniszter öccse

Brassóból jelentik: Popovici Mihály
volt nemzeti parasztpárti igazságügymi-
nisztert István nevű öccse revolverlövéssek-
kel a lapockáján megsebesítette. A két
testvér között családi okokból tört ki vi-
szálykodás.

A merénylő Popovici István öngyilkos-
ságot követett el abban a pillanatban, ami-
kor le akarták tartóztatni. A sebesült Po-
povici Mihályt kórházba szállították. Al-
lapota nem veszélyes.

DE VALERA ALATT LESZAKADT A DISZPÁHOLY

Londonból jelentik: Mint Dublinból je-
lentik, pünkösdi vasárnapján egy ír filozó-
fia emlékművének leleplezésénél beomlott
a diszpáholy. Az emelvényen De Valera és
még 30 előkelőség foglalt helyet, akik va-
lamennyien lezuhantak. Néhányan köny-
nyebben megsebesültek, az elnökek azon-
ban nem történt baja.

— Késéllyel végződött a sógorok vitája.
Németh Mihály pestszenterzsébeti munkás
vasárnap délután felkereste a Dévai-utca 13.
számú házban lakó sógorát. A két rokon kö-
zött vita, majd késelés támadt. Eközben
Németh négyeszer hátszúrta a sógora. A
súlyosan sérült férfit a mentők a Rókus-
kórházba szállították. Az eljárás megindult.

— A Hazai Fészfőnök- és Szövőgyár Rt.
az 1934. üzletévi, az előzőtől tekintetbe-
vétele nélkül, 171.349.11 P tiszta nyereséggel
zárta. A június 3-án megtartott igazgatósági
ülés elhatározta, hogy a folyó évi június
21-ére egybehívott XIII. rendes közgyűlésnek
5% osztalék, illetve részvényenként —80 P
kifizetést fogja javasolni.

FELHÍVJUK olvasóink figyelmét László
Sándor 40 éves úriszabóságára, akit mindenki
a legnagyobb bizalommal kereshet fel, mert
szakképzett munkásokkal készít legdivato-
sabb szövetekből mérték után remek szabás-
sal 40 és 50 pengőért férfiruhákat. Erzsébet-
körtút 1. sz. I. em.

Ünnepek alatt jól érezheti magát, ha kirán-
duláshoz, túrák előtt és után jó lábfürdőt vesz
valódi Rókus lábsóval. Járkálhat, állhat órák-
ig a legcsékélyebb fáradtság vagy fájdalom
nélkül, lábai könnyűek, frissek és szépek ma-
radnak. A fájdalomak mintegy varázsütésre
megszűnnek.

A Jardin de Paris megnyitása óta a pestiek
és idegenek kedvenc szórakozóhelye. Különös
vonzóerőt gyakorol a kertben újonan me-
nyilt „Tokaji Csárda”.

Három társutazást rendez a Földközi ten-
geren a Norddeutscher Lloyd. Aki részvesz
ezen az utazásokon, valóban kellemesen
tölti szabadságát és maradó élményt szerez.
Ezen utazásoknál nincsenek valutahé-
szégek, mert márka-utazási csekkek az eddigi
keretekben igényelhetők. Kérjen prospectust
a Norddeutscher Lloyd budapesti irodánál.

A MAGYAR HÉTFŐ SPORTMELLEKLETE

Már 5:3-ra vezetett Ujpest, de leállt és így az Admira 10 emberrel is kiegyenlített

Ujpest-Admira 5:5 (3:3)

A fűnkösi futballtorna mindig igazi csemegéje a futballtábornak. Az első nap meg is hozta a várt jó hírt, mert az izgalmasan bővelkedő Ferencváros-Hungária kupamérkőzés után az Ujpest-Admira találkozó is szép és izgalmas küzdelmet hozott. A vendég Admira játszotta a szebb és jobb futballt. Amit ez a csapat kilencvenperc alatt mutatott, fölötte áll a magyar csapatok ingadozó formáján. A bécsi együttes a második félidőben 5:3-as Ujpest vezetéssel elvesztette egyik csatárát. Azonban ez sem akadályozta meg abban, hogy továbbra is ne támadjon. Tíz emberrel is döntelenné tette a mérkőzést és csak hajszálon mulott, hogy a győzelmet majdnem megszerezte. Igazi bécsi játék volt!

Ezen a mérkőzésen ismét tapasztalhattuk azt a végzetes hibát, — ami már nem ritkaság — hogy egy-két gólos vezetés után oly könnyelműen játszanak a magyar fiúk, hogy az ellenfélnek minden alkalommal sikerül az eredményen változtatni.

A PÁLYÁN

Már az előmérkőzés alatt sűrű sorokban fevél a pályát a közönség. A tribünön az ügyre vetkőzött férfiak és a hölgyek egyaránt toltette színes képet nyújt. Elsőnek a vendég Admira együttese lép a pályára, tiszta fehér dresszben. Utóbbiak taps!... Majd az Ujpest fut ki teljes játékosállománnyal. Hatalmas tapsot kap a pályára lépő csapat. A közönséget üdvözölő — magyar bajnokcsapat. Fényképezés, sorokba!... A szerencse ezúttal az Ujpest oldalán van, mert az Admira nappal szemben áll fel a következő felállásban: Platzer—Pawlitschek, Janda—Lebeda, Hummenberger, Urbanek—Vogl II., Hannemann, Stoiber, Durspekt, Vogl I.

Az Ujpest együttese így sorakozik fel:

Kezdődik a gólozón

A 27. percben Lebeda Hannemann elé játszik, aki Vogl II-t futtatja, a szélső lapon a 16-os vonalra gurít, ahol Durspekt átéli a labdát és a mellé álló Stoiber bombalövését mintha zsinórban húznák, úgy suhan a meglepett Hóri kapujába: ezzel 2:1-re vezet az Admira.

Már a 36. percet mutatja az óra, amikor Vogl II.—Hannemann akció a félpályáról indul. Vogl II. szédültes iramban fut az újpesti kapu felé, Borsányi meg sem kísérel szerelni a szélsőt, aki laposan Durspekt elé továbbítja a labdát, a center még állt is a labdán és a tehetetlen Hóri mellett már a kapuban van a harmadik Admira gól.

TIZENEGYES... ÉS EGYENLÍTÉS

A 40. percben Kocsis szép lefutásából 11-eshez jut az Ujpest. A szélső már a 16-oson belül van, amikor

Pawlitschek erősen megnyomja a szélsőt, aki elterül. Gerő bíró határozottan tizenegyet ad. Avar 3:2-re javít.

Már közel járunk a féldőhöz, amikor egy jelentéktelen újpesti akcióból megszületik az egyenlítő gól. Ismét Kocsis rohamoz. Attóri az Admira védelmét, bekanyarodik a kapu elé, onnan erős lövést küld, melyet Platzer Pusztai elé üti, akinek lövését a kapus először kapufára, majd a belső oldalra öklözi. (3:3)

JÁVOR HELYÉN BALOG JATSZIK A MASODIK FÉLDŐBEN

Ujpest Jávor helyén Balogh-al jön ki. A lila-fehérek vezeték az első támadást, majd Vogl II. a 16-oson tisztán álló Hummenbergerhez gurít, de ez mellé lö. Az újpesti ellentámadásból Vincze csak hajszálal ló Platzer kapuja felé. Sternberg most kézzel üti le a labdát a 16-oson belül, a bíró helytelenül továbbot int. Még a közönség is kifütyült.

KÉT PERC ALATT KÉT GÓL

A 12. percben Avar robot a bécsi kapu felé, Platzer kifut a kapuból, elvét a labdát, amely Pusztai elé kerül, aki lö és a kapuban álló Janda hiába veti magát a labda után, az a kapuba jut. 4:3 az Ujpest javára.

Alig kezdenek újra, gól után Ujpest ismét gólt ér el. Vincze vezet a támadást, szépen Avar elé gurít, aki a 16-osról fordulásból

Hóri—Futó, Sternberg—Seres, Szűcs, Borsányi—Pusztai, Vincze, Avar, Jávor, Kocsis. Admira támadással indul a mérkőzés, de Sternberg Vogl II-t szépen szereli. A 2. percben Hóri elvetéssel védi Durspekt lövését. Most Vogl II.—Hannemann akcióból a szélső lövése a jobbkapufa mellett suhan ki. Az újpesti ellentámadás sokkal veszélyesebb. Kocsis szépen kidriblizi Pawlitscheket, bekanyarodik a kapu elé, lö, Platzer pompásan véd.

5. PERC: ADMIRA GÓL

Az 5. percben folyik most a játék. Durspekt—Vogl II.—Hannemann gyönyörű akció fut a pályán, utóbbi

a 16-oson kapja a labdát, fordul egyet és már Hóri kapujában van az első Admira gól.

Még a hazai közönség is megtapsolja a pompás akció.

Rövid újpesti ellentámadás után ismét Admira támadás következik. A bécsi csatársor pompás akciókat vezet. Vogl I. erős lövését Hóri csak kitéréssel tudja menteni.

VINCZE EGYENLIT

Kapukirugás után Kocsis Avar adogatnak egymásnak. Lebeda csak kornerra tud menteni. Kocsis kornereit Platzer újra kornerra hártja. Most Pusztai ível középre, a 16-osra, ahonnan

Jávor élesen kapura fejel, Vincze is beletejel a labdába és az élesen a balsarokba vágódik! (1:1)

Gól után Hannemann—Durspekt—Stoiber pontos passzokkal dolgozza át magát a lilafehér védelmen. Végül Vogl I. elé kerül a labda, akinek közeli lövését Hóri óriási szerencséjével menti kornerra. Ugyancsak nem áll hadilábon a szerencséjével az újpesti kapus.

szédültes gólt rúg Platzer Kapujába. Ez már igen! (5:3.)

Most Stoiber megsérül és kiáll. Gerő bíró nem enged, hogy új játékos állítson be az Admira. Így tíz emberrel küzd a bécsi gárda; Vogl I. harmincöt méteres bombaszabadrúgása a kapufáról pattan a mezőnybe.

TIZ EMBERREL EGYENLIT AZ ADMIRA

A 25. percben folyik most a játék. A tíz bécsi fiú szépen küzd. Vogl I. beadása után nagy tömörülés támad Hóri kapuja előtt és a labda Sternberg lábáról a hálóba kerül. Öngól. (5:4.)

A gólt újpesti támadás követi. Avar még Platzer is kicsalja a kapuból, de így sem tud eredményes lenni. Ezzel szemben

az Admira tizenegyesel egyenlített, mert Futó a 35. percben Vogl I. beadását

kézzel üti le a 16-oson belül. Pawlitschek tizenegyesre védhetetlen. (5:5.)

Lassan sötét lesz, a közönség már kifélt tart, amikor az utolsóelőtti percben alkalma volna az Admirának a győztes gólt megszerezni, de Hannemann mellé lövi Vogl II. beadását. Ezzel vége az érdekes, vízpoló eredménnyel végződő találkozónak.

KRITIKA A JÁTEKOSOKRÓL

A magyar bajnokcsapat — talán a melegtől — gyengébben játszott, mint a bajnok szezonban. Hóri biztoskezdő kapus, a védelem ozslopa. A bekkpár néha nagyon ingadozott. A fedezetsor szűrkén dolgozott. Seres volt a sor legjobbjá, míg Szűcs sehol sem volt! A csatársorról ugyanez mondható. Egyedül Pusztai lefutással veszélyezteték Platzer kapuját.

A vendégegyüttes védelme kitűnő. Platzer ezúttal sem maradt adós szép védéseivel. A fedezetsorban Hummenberger nagyszerű volt és mellette Urbanek sem maradt alul. A csatársor remekelt. Igazi bécsi-iskola neveltjei. A két Vogl nagyon gyors. Hannemann minden helyzetben feltalálta magát Durspekttel együtt.

A Törekvés jutott a Nemzeti Ligába

Törekvés—Elektromos 1:0 (0:0)

Hatalmas küzdelmet folytatott a két csapat és az egyenlő ellenfelek küzdelméből a szerencsésebb Törekvés került ki győztesen. A nagy tétért menő küzdelem

erősen rányomta bélyegét mindkét csapat játékkára.

Kezdetben mindkét részről sokat bizonytalankodtak a játékosok és inkább csak egymás hibáit igyekeztek kihasználni. A győztes csapat legjobb része a csatársor volt. Különösen Keszei II. okos játéka emelkedett ki. A fedezetsor megbízható volt. A védelem keményen, de a megenge-

dt keretek között kitűnően látta el a feladatát. Az Elektromos csapatában

Orcifalvi volt a csapat legjobb embere,

minden megmozdulása gólveszélyt jelentett az ellenfél kapujára. Utána sorrendben mindjárt Ujvári kapus következik, aki remek védésével a Törekvés csatárok biztos gólnak látszó lövéseit tette ártalmatlanná. Egyetlen hibát vétett, de ez végzetes volt, mert ez a gól zárta el az Elektromos útját a Nemzeti Ligától. A mérkőzés egyetlen gólját Nemes beadásából Keszei II. szerezte.

Súlyos baleset a vasárnapi kerékpáros versenyen

A korai kezdés miatt aránylag kevés számú, mintegy 3500 főnyi közönség előtt bonyolította le a Magyar Kerékpáros Szövetség pünkösdi pályaversenyének első részét, amelynek nemzetközi vendége a drezdai Horn és a hallei Hirnsee volt. Mind a motorvezetésesversenyek, mind pedig a flyer-számok szép küzdelmeket hoztak. A 2x30 km-es motorvezetésesverseny első futamában Horn izgalmas küzdelem után fölényesen verte a mezőnyt, míg a második futamban Istenes volt revansot a németeken.

A flyer-számoknál sajnálatos baleset is akadt, amennyiben az 50 körös párosverseny befejezése után tömlőszakadás következtében Ritz, a postások versenyzője, olyan szerencsétlenül bukott, hogy a mentők agyarázkódással kórházba szállították.

A verseny részletes eredményel a következők:

Nemzetközi motorvezetéses verseny I. futam 30 km: 1. Horn, Drezda (vezette Bartos) 25 p. 24.8 mp., 2. Kirnsee, Halle (Mézák) 830 m-rel hátrább. 3. Istenes (Nagy), 4. Huszár (Ulatovszky), Szekeres és Nagy a verseny feladta, Istenesnek tömlőszakadás is volt.

II. futam: 1. Istenes 25 p. 14.2 mp., 2. Kirnsee, 3. Horn, 4. Nagy, 5. Huszár. Szekeres feladta.

Budapest flyer bajnokságának nyolc elő- és középfutamából Orczán, Törekvés, Györfi FTC, Pelvási MTK és Mádi MKSZ kvalifikálta magát a döntésre.

50 körös párosverseny, a pünkösdi nagy díj első futama: 1. Orzán Törekvés—Pelvási MTK, 42 pont 15 p. 18.2 mp., 2. Liszka Törekvés—Németh BSE 31 pont, 3. Bodai Jóbarát—Németh BSE 21 pont, 4. Farakas I. és II. BSZKRT 12 pont.

A Magyar Kerékpáros Szövetség pünkösdi kétnapos nemzetközi pályaversenyének második részét hétfőn nem lehetett lebonyolítani, mert a nagy melegben a millenárius sporttelepen a kerékpárpálya célegyenesének fordulójában az üszömedence miatt a cementburkolat háromméteres szélességben annyira felhőlyagosodott, hogy a motorosok életveszély nélkül nem versenyezhettek volna. A megrongálódott részt azonnal felbontották, munkások dolgoznak rajta és valószínű, hogy csütörtökön este félkilencor lebonyolítják a hétfőn elmaradt versenyszámokat, amelyekben a drezdai Horn és a hallei Hirnsee is részt vesz. Ugyanekkor lesz Bpapest flyerbajnoki versenyének döntője is, valamint az egyesületek közötti csapatbajnoki és az ötvenkörös nagydíjverseny.

A Szeged FC veresége Isztanbulban

Isztanbul, június 10.

A Szeged FC vasárnap Isztanbulban mérkőzött az isztanbuli kombinált csapattal. A Szeged FC nagy balszerencséjével játszott és 3:1 (3:0) arányban kikapott. A csapat kedden érkezik haza.

Ötöm a munka jobb a teljesítmény

TUNGSRAM
duplaspitállampával

Tizeneggyessel győzött a Ferencváros a Hungária ellen a Magyar Kupa döntőjében

Ferencváros-Hungária 2:1 (1:0)

Tízkesztő meleg áradt alá a pünkösdvásár-papi égből, amikor a magyar kupa döntőjére kíváncsi szépségek közönség gyűlékezett a Hungária-úti sporttelepre. Magában véve ez a körülmény szolgál mentésére a csapatoknak, mert valódi formájukat egyik csapat sem mutatta meg és a mérkőzés nem hozott élvonalt. A Ferencvárost talán menti az is, hogy erejének nagyobb részét a hétfői mérkőzésre kellett tartogatnia.

A CSAPATOK

Hungária: Ujvári — Mándi, Kiss — Egri, Sebes, Dudás — Titkos, Müller, Turai, Cseh, Szabó.

Ferencváros: Háda — Polgár, Korányi — Laky, Sárosi, Lázár — Tanczos, Kiss, Toldi, Mór Kemény.

A Hungária védelmében a veterán Mándi is szerepelt, ezáltal azonban Kiss semmilyen maradt el mellette. Ujvári nem tehet a gólokról. A csapat legjobb tagjai a szélsőfedezetek voltak, akiknek gyors fellépése sok támadást akasztott meg, de nem támogatták eléggé a csatársorokat. A csatársorban nagyon ke-

vés a tervszerűség és ha valamit produkáltak is a játékosok, azt mint egyéni játékok mutatták be. Sok dicsérő szót a Ferencvárosról sem mondhatunk. Nyilvánvalóan a nagy melegtől bágyadtan mozogtak és a csatársorból még mindig hiányzik a lövőkészség. A védelem biztosan állt a támadások útjába, a csatársorból az amatőr Kiss egyre távolabb és otthonosabb. Egy góllal feltétlenül jobb volt a Ferencváros és éppen ezért

nehéz volt megérteni a Hungária-Hívők-ünnepont viselkedését, amelyet az Iváncsics bíró által megítélt 11-es váltott ki,

és nem szűnt meg akkor sem amikor a mérkőzés végén ünnepélyességek között átadták a Ferencvárosnak a Magyar Kupát. Már a mérkőzés előtt a tribün előtti asztalkán ott díszített a Magyar Kupa a pünkösdi serleggel, amelyért a kétnapos tornán küzdöttek a csapatok. A ferencvárosi játékosokat fényképezik le a kupával a mérkőzés után és mikor a fényképezésnek vége van Toldi, mint egy ókori görög vízhozóról, a bal vállára veszi a hatalmas ezüstkupát és úgy indulnak utána a többiek az öltözők felé.

Nem tudnak elindulni, Korányi állandóan a pályán tartózkodik és Polgár lesi a labdát, hogy ő is leszálljon hagyja a startoló Hungária csatárokat. A Ferencváros állandósítja féltényét. Ott Hungária védő is áll a kapu előtt. Kemény nagy lövését Ujvári csak kornerre tudja menteni, de a koner magas egy kis és a fejeket csúszva kislát az ellenkező oldalon. Végre a Hungária támadóira is szóhoz jut. Titkos messziről küldött gurulós labdája azonban nem okoz nagy gondot Hádnak.

Erősen szorongat a Ferencváros. Korner után a nagy tumultusban szabálytalanság esik a büntető területen belül és

Iváncsics bíró most már habozás nélkül a 11-es pontra mutat,

ami nagy kavargást idéz elő. A játékosok haldokolnak, magyarznak, határbírók kérdeznek, de Iváncsics hajthatatlan marad és Sárosi a 37. percben megszerzi 11-esből a Ferencvárosnak a vezetést, és ezzel együtt a Magyar Kupát. Dudás közben megsérti a határbíró és Iváncsics kénytelen őt kiállítani. Ugyanerre a sorsra jut néhány perccel később Müller is, aki nincs meglepődve a lesállások elbírálásával. Erthetetlenül húzzák az időt a Hungaristák. A bíró síjja után messze elrugdossák a labdát. Közben pedig pattog a labda, nincs iram semelyik részen. Toldi is lesállásról indul, természetesen leállítják. Titkos egyénileg próbálkozik még, de nem tud eredményes lenni

Az erélytelenül bíraskodó Iváncsics ezzel a játék végét jelzi.

Hafalmas osztrómmal kezd a Ferencváros

Mindjárt a mérkőzés első percében két támadás indul. A Hungariát a jobbszárny vezeti, de Hádnak van ideje felszedni a labdát, a Ferencváros támadását Tanczos indítja, aki azonban a nagy lendületben nem tudja a pályán tartani és kiviszi. Kiss—Toldi és Mór üsszjáték szalad végig most a gyepen és az utóbbinak szép lövését Ujvári biztosan fogja. Nagyon a helyén van a szíve ennek a fiúnak. Ujból ferencvárosi támadás szalad végig Ujvári kapuja felé és Egri fejről kornerre száll a labda, de Ujvári ismét elcsúpi. A nap kábitó erővel ostromolja a teret és hágyadtá teszi a fiukat. Kemény bizonytalanodik a balszálon. Hungária támadásnál Cseh trükközik, de a lába között elengedett labdát Polgár a kellő pillanatban elcsúpi és máris előre vágja. A hetedik percben járunk, amikor Kiss—Tanczos—Toldi akció szalad végig a pályán és Toldi fordulásból állig lö a kapu felé. Erősen szorongat a Ferencváros. Állandóan támad. Az amatőr Kiss minden támadásban benne van. Most is ő indítja el az akciót, Tanczosnak játszik ki, aki szépen bead és Mór üggyetlenked el. Klugrik a labdával, de a térdére esik és hosszan gurul elé úgy, hogy már nem éri el.

Egri Keményt teríti le, és a balszélső kiesik a salakra.

Nagy helyzete következik most a Ferencvárosnak és csak Dudás lélekjelenléte menti meg a góltól a Hungariát. Toldit Kiss kiugratja, sikerül is Ujvári elől kapura fejelni, tres a kapu, száll a labda a kapuba, amikor ott terem Dudás és a gólvonalról kifjeleli.

A tribünön elcsattan az obligát pofon s a pályán a ferencvárosi csatárok okosan és szépen kombinálnak. Változatos a játék. Hol a Hungária, hol a Ferencváros lendül támadásba és Turai elől Sárosi csak az utolsó pillanatban halássza el a labdát. Iváncsics bíró megtorlatlanul hagy egy Hungária 11-est, de ez mit sem zavarja a Ferencváros támadósrát s a 25. percben Toldi tisztából küldött lövését Ujvári csak szerencsével védi. A ferencvárosi védők állandóan lesre állítják a Hungária csatárait.

VEZET A FERENCVAROS.

A 26. percben a Kemény Toldinak játszik, aki Kiss elé teszi a labdát és a helyzet azonban nem vész kárba, mert a résen álló Tanczos habozás nélkül bevágja. (1:0.)

Az első féldő többnyire ferencvárosi támadásokat hoz. Ujvári sok gondot okoz Toldi és Kiss. Egymás után vezetik a szebbnél szebb támadásokat de a pontot nagyon nehéz rátenni és a kapu előtt szép lövés kevés akad. A Hungária Cseh és Müller révén kísérletezik és az utóbbi szép lövését Háda hasonlóan szépen védi. A féldő utolsó percében Toldi—Kiss—Tanczos akció fut végig a pályán és Tanczos beadását Toldi fejfel továbbítja kapura, Ujvári azonban védi.

SZÜNET UTÁN CSEH FEJES GÓLJAVALL EGYENLIT A HUNGÁRIA.

Mindjárt az első percekben sikerül a Hungáriának is eredményesnek lenni. A kezdés után azonnal többet támad a Hungária, de Müller még mindig nem tud kapura löni. A 9. percben a közép tájon ferencvárosi szabálytalanság akaszt meg egy Hungária támadást. Kiss hosszan rüg kapura és a ravaszul ugró labdát Háda csak kornerre tudja menteni. Korner után benn pattog a labda, míg végre

Szabó III. elé kerül, aki erősen és magasan ad be Cseh II. elé és a mókás Cseh Matyi a fejét beleteszi. Háda nem éri el és a Hungária drukkerhadának egetverő örömujiogása közben megszűnik a ki-egyenlítés. (1:1.)

Még mindig a Hungária támad többet. Korner is elér, de Sebes messziről lövése magasan fűszáll. Végre magára talál a Ferencváros is. Tanczos rohan a jobbszálon és beadását Kiss kézzel üti le. Iváncsics bíró síjja azonban néma marad. Nem adja meg a 11-est. Toldi szép

passzát Kiss csak hajszálynira lövi mellé. Ismét les akasztja meg a Hungária támadásait.

A ferencvárosi védők ördögösen állítják lesre a támadósrót.

Bravuros lovaglás és súlyos baleset Megyeren

A fogadóirodákat sürgősen be kell zárni, nehogy a közönség még jobban elvérezzék — Mindenüti védik a kismembereket — Nálunk minden futamban a gép fizet löböt, Bécsben a bukméker — Botrányos, uzsorás oddszok — Több favorit versenyenkénti

A két megyeri nap egyetlen jobban díjazott versenye a Nemzetközi katonatiszti akadályverseny volt, amelyben ugyan csak négy ló futott, mégis nagyon izgalmas volt. A „reás” favorit Rúna lovasa mindjárt a verseny elején elvesztette a kengyelvasát és mégis végiglovagolta Benárd főhadnagy a nehéz versenyt. Persze, nem nyerve, de az az elégtétele meg volt, hogy a közönség

a tribüngránsnál — verseny közben — zajosan megtapsolta bravúros lovaglásáért.

Az értékes díjat a végigvezető Mankó nyerte számtalan hosszal Mecies és Rúna előtt, míg a francia Hotley utolsó volt.

Súlyos baleset történt a Wanckheim-emlékversenyben. Amourette és Bakter a forduló előtt felbuktak

és Amourette csupa vér volt, amikor besántolt a célhoz. A mázsház elé még csak oda-támogatták, tovább azonban nem bírt egy lépést sem tenni. A balcombja fel volt hasítva. A bukás után ugyanis átugrotta a barriert és akkor sérült meg ilyen súlyosan. A két iovasnak nem történt komolyabb baja.

Más fontosabb esemény nem is történt, legfeljebb az, hogy szokás szerint

krimnális rossz oddszok voltak és mind a hét favorit lemaradt.

Es milyen favoritok? Négy darab „reás”, egy pari, kettő 1 és fél. A pari favoritot 6:10 kezdték adni, tehát — amikor fogadtak — így joggosan öt „reás” favorit volt, a két 1½:1 lovat pedig 1¼ kezdték adni, dacára, hogy 11, illetve 10 ló indult. Itt vannak az oddszok:

6:10 Saturnus és Csirkefogó, 8:10 Rúna és Nyári nap, pari Timpani, 1 és fél Bálkirálynő és Boszorkány. Nyári napot és Timpanit kivéve mind helyzetlen.

Erről persze a bukméker nem tehet, sőt az az üzlete, hogy a fogadót lovak hátul legyenek. Azonban az már nem korrekt és redős üzlet, bármennyire is hangoztatja Abonyi Ödön bukméker, hogy akár sok, akár kevés ló induljon, akár fogadják ezeket, akár nem.

minden futamban a legrövidebb kurzusokat adják és a közönséget súlyosan károsítják.

A közönség némcsak a ringben fogad, hanem főleg a városi irodákban, ezáltal némcsak a ringben károsodik, hanem a városi irodákba is, mert a ringoddzok szerint kapja a halmozások oddszait. Mindenki tudja, hogy az irodákban főleg kis- és szegényemberek játszanak és ezek

pénzét nyerik el — évente több száz ezer pengő — a bukmékek. Mindenüti védik a szegény- és a kismembereket, csak a bukmékek ellen nem.

Kaszinókban nem szabad akárkinek játszania, az irodákban szabad. Itt 50 filléretet vagy pengőket raknak össze többen, hogy halmozást csinálhassanak, pedig semmi, esélyük sincs nyerni, mert ha nyernek is, oly rosszak is irrealisak az oddszok, hogy csak veszíthetnek — végeredményben.

Például a vasárnapi megyeri nap. Saturnus ugyancsak 6:10 kezdetben, de ugyanekkor — minden uzsorát megszegyenítve — Fons és Doubtful 2. aH mind a három 10 kettő lett volna, akkor sem veszt a bukméker, mert három tétet vesz be, ugyanannyit ad vissza, de ingyen játszik a másik négy lóra. A Mankó által megnyert futamban — a végkurzusok — 8:10 Rúna, 2 Hotley és Mecies, nehogy bármelyik nyer e három közül, a bukméker egy fillért is veszíthessen. természetesen győzött a negyedik, Mankó, amelyet 3:1 kezdtek ugyan adni, de felment 10-re... A L'aignon-versenyben 6:10 Timpani, 2½ Signorina, és L'aignon eleinte; vagy a következő futamban — 11 lónál — 1¼ Bálkirálynő és ugyanilyen kurzusmal kínálják az utolsó futam tizes mezonyében Boszorkányt. Ilyen oddszok mellett nem csoda, ha

nálunk majdnem minden futamban a gép sokkal többet fizet, mint a buki, míg Bécsben pont fordítva van, minden futamban a gép fizet sokkal kevesebbet.

Csak egy pár példa! Bécsben Roxane a Rotunden handicaphban 16 volt és 110-et, rögtön utána Pengő 4:1 és 28-at fizető, Bengali 2 és fél és a gépnél 31, Mágna 16 és a toto 58-at adott. Ez a négy példa egy nap egymásutáni versenye. Egy más nap — május 18-án — Pherenike 1¼ és 16, utána Eletke 1½ és a gépnél 20 és így következnek egymásután az összes futamok.

Az még a jobbik eset, amit a bukmékek egy galoppon csinálnak. Azonban

súlyosabban elintélenők az ügétöring machinációl.

A legutolsó nap például a parival kezdett Sterling 33, az 1½:1 Tallér 33 és a 2:1 Tóbiás 62-öt fizetett. Ez azonban csak az érem egyik adata, a másik — e súlyosabb és elintélenőbb — hogy némcsak sokkal többet fizetett ezekre a gép, mint a bukméker, hanem minden futamban

favoriton kívül még egy vagy két ló állt oly röviden, mintha az lenne a favorit.

A Tóbiás által megnyert futamban Lugos pari volt (esetlegese 38), a 8:10 kezdett Majmi végül 1½ lett (a gépnél 28-at fizetett volna) és Tóbiás 2 a gépnél 62, a Sterling és a Tallér által megnyert versenyekben az összes lovak többet fizettek volna a gépnél, mint a bukmékek. Csak egy példa. Az első futamban indult Bandika 5:1 és a gépnél az esetleges 234, az ötödik versenyben Marlene 6:10 és a totónál 28, a Nemzetközi versenyben Muscipa 6 és a gépnél 239, Ica és egy

másik versenyben 4, esetleges 101 és véges végig tyen

botrányos, uzsorás oddszok futamonként nem egy lónál, hanem többnél is. A közönség érdekében be kell zárni a városi irodákat, nehogy még jobban elvérezzék.

A bukmékeknek költséges életmódját ne a kismemberek fizessék.

OLD BOY.

A VASÁRNAPI MEGYERI EREDMÉNYEK

I. Katonatiszti ékverseny handicap (1400 méter) 1. Gede alhabirtos Cserbere (Tulajdonos 5). 2. Linaova (Galántay hadnagy 5). 3. Doubtful (Walkó főhadnagy 3). Fm.: Algir, Fons, Saturnus, Lajtagyöngye. Háromnegyedhossz, nyakhossz. Tot.: 10:77, helyre 22, 21, 14, befutó 563.

II. Gróf Eszterházy Károly emlékverseny, gát-handicap (2800 méter). 1. Hadik husárok Bonnetable (Stecák 2). 2. Nagymester (Papp 4). 3. Csirkefogó Blaskovics 6/10 reá). Fm.: San Stefano. Négyhossz, tízhossz. Tot.: 10:33, befutó 10:208.

III. Nemzetközi katonatiszti akadályverseny (4000 méter). 1. Árpád husárok Mankó (Walkó főhadnagy 10). 2. Mecies (Jeney főhadnagy 2). 3. Rúna (Béárd főhadnagy 8/10 reá). Fm.: Hotley, Húshossz, hathossz. Tot.: 10:72, befutó 10:300.

IV. Gróf Wenckheim Dénes emlékverseny (1600 méter). 1. Dr. Hódy Reszó Nohát (Papp főhadnagy 12). 2. Nyári nap (gróf Peljacevich János 8/10 reá). 3. Aranyláb (Béárd főhadnagy 3). Fm.: Bakter, Queenie, Amourette (elbukott), Mandarin. Háromhossz, egyhossz. Tot.: 10:39, helyre 18, 13, 15, befutó 10:278.

V. Nyeretlen kétévesek eladóversenye (900 méter). 1. Horthy Jenő L'aignon (Keszthelyi 2). 2. Timpani (Gosztynyi pari). 3. Bános is én (Kupay Károly 3). Fm.: Csicsóka II., Leopárd, Signorina, Palkó. Öt-negyedhossz, kettőhossz. Tot.: 10:26, helyre 10, 10, 12, befutó 10:38.

VI. Bocsány handicap (1000 méter). 1. Lukács S. úrnögy Africanus (Keszthelyi 2½). 2. Dalesz (Horák 6). 3. Cserkés (Szilics 20). Fm.: Dénes, Csütök, Bálkirálynő, Mulatság, Col Santo, Arme Grodli, Anóbarát, Matador. Kettőhossz, kettőhossz. Tot.: 10:37, helyre 22, 46, 36, befutó 10:416.

VII. Pünkösdi handicap (1400 méter). 1. Bárdi József Citroenette (Ferting 4). 2. Szomjas (Szalkai 16). 3. Kopó (Szentgyörgyi 2). Fm.: Siegfried, Boszorkány, Vicspán, Kettőhossz, Lurkó, Palota, Lonsone. Tot.: 10:55, helyre 21, 42, 18, befutó 10:1255.

A Magyar Lovaregylet június 15, 16-án versenyt tart

Carslake nyerte az Osztrák Derbyt

Óriási küzdelem után rövid fejhosszal Carslake nyerte a nagy favorit Prsemysl-lel az Osztrák Derbyt. Carslake még amikor a háború előtt nálunk lovagolt, nagyon sok versenyt nyert meg fejhosszal, olyan kitűnően számított. Ránk nézve azért kár, hogy Carslake lovagolta a favoritot, mert más lovassal nem Premysl, hanem Situtunga lett volna első, amely így a legerősebb küzdelem után csak rövid fejhosszal volt második. Ellenben Nanking ismét gyengén szerepelt. Situtunga ismételt jó futása alapján Duce verhetetlen a Magyar Derbyben. Horthy Jenőnek két nagyszerű derbylova van Duceban és Situtungában.

Az Osztrák Derby befutása különzen a következő:

1. Kominik P. Premysl (Carslake), pari,
2. Horthy J. Situtunga (Teltschik) 8,
3. Dreher J. Mitropa (Gutai) 8.

Erős küzdelem után rövid fejh. 1½ hossz. Tot.: 10:18, helyre 14, 21, 26. Indult 11 ló.

Képzőművészet

Az előkelő körök portréfestőjének, Somogyi Istvánnak kiállítása a közelmúltban zárult nagy sikerrel. A művészt most képzőművészeti történelmi kompozíciója finom tónusú, élénk szenzációjú ígérkezik. Lengyel—Rheinjuss Ede történelmi vázna a kormányzó bevonulásáról (Királyi Palota) a Louvre értéknívójával azonos alkotás. „Budapest múzeumváros” új világspecialitásaik ígérkezik a Tapolcsányi úton létesülő Szentföldi Múzeum. A román királyi udvarban és egyházművészetünkbe magyar kultúrsikereket elért Dittert Erzsébet és Mária szentföldi precíz gipszmodelljei a getsemani barlangról és bazilikáról, a Táborhegyről a Bazilikával, a térkép a galilei tengerről és környékéről hűgőpótló művészeti és erkölcsi értékek.

Technikai bajok (Ö. Pataky, gy. Németh, Péterfy L.) helyett harmonikus művészet-szemlélet indokolja Antal József népi meg-látásait, Bálint Árpád „Egő áldozat”-ját. (Múcsarnok), Iványi Lajos szinkszterű óegyiptomi portrékompozícióját II. Pappkiról, a XII. Ptolémaeus dinasztia anyacsaszárnőjéről. Csikász „Szent Antal”-ja, Gyulay Aladár képrestaurálásai, Babits Dulin, Pászit gyűjteményeiben, Huszthy Ibolya szentföldi sikerei kiténtek. Cséfalvay, Vanczák, Csányi Lajos kompozíciói egyéni stílusértékek. Zengő, Baczó, Farkasfalvi új sikerei vezetnek. Bicskei—Karlo István „Szűz Mária” relieffe (Pasaréti templom), Szitár Kornélia új sikere (Proféta), Köves Boldizsár portréművei népszerűek.

Káldor László

A kiadásért felel: Dr. BALINT MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félre. 10 pengő 1 évre. NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JOZSEF KÖRÜT 6.

Ujpest nyerte a pünkösdi Kupát

Ujpest tartalékos csapattal gyengén kezdett, de később lerohamozta a Hungáriát

Ujpest—Hungária 5:3 (1:1)

UJPESTEN SZIKLAY REMEKELT

A vasárnapi mérkőzések után a fáradság jeleit mutatva mind a két részről tartalékokkal igyekeztek helyettesíteni, ami csak részben sikerült. Igazi futballt egyik csapat sem mutatott, pedig

a közönség nagyon hálás volt a néha-néha felcsillanó szép húzásokért.

A győztes Ujpest csapata csak arrátörkedett, hogy a győzelmet megszerezze. A második félidőben az Ujpest került fölénybe és fölényét gólokra is váltotta.

Egyénileg az Ujpest csapatában Sziklai remek védeke emelhető ki, akinek nagy része volt abban, hogy a Hungária az első félidő fölényét nem tudta gólokra váltani. A két háttvéd közül Futó volt a jobbik, míg Sternberg sokat bizonytalankodott. A fedezet-sorban Borsányi még mindig jól le tudja fogni szélsőjét, azonban a régi zsinór passzok közül egyet sem láttunk tőle. Szűcs bágyadtan játszott és erősen rányomta a belyegét az egész csapat játéka. Joós nem half.

A csatársor legértékesebb embere Tamásy volt.

Gyors lefutással mindig veszélyt jelentenek az ellenfél kapujára. Avar jól irányított és bemutatott egy párat a híres bombából is, kár, hogy sokszor vitába száll a közönséggel, ami sokat ront a máskülönbön szimpatikus játékok játéka.

A baloldalon Jávör szorgalmas, sokat segített a fedezeteknek is, azonban a lövésekkel adós maradt. Az amatőr Kállay sikeresen mutatkozott be a neki szokatlan bal-szélső posztján.

A HUNGÁRIA

A Hungária részéről úgy indult a mérkőzés, hogy gólokkal nyert, azonban a legjobb helyzeteket is kiaknázatlanul hagyta a tehetetlen csatárok. A védelem nem állott feladata magaslátán. Sokat bizonytalankodott mind a három háttvéd.

A fedezet sor és egyben a csapat legjobb embere Sebes volt.

Fáradhatatlan és remek gólya agilitását mutatja. Dudás csak az első félidőben felelt meg a csatársorban nagy érdekeltetés előzte meg az utjonnan szerződött Hadrévi bemutatkozását, aki azonban egyelőre nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Vig VI. teljesen tehetetlen volt a jobbszélen.

KALMAR LATOGATÁS A HUNGARAI ÖLTÖZŐBEN

Kedélyes hangulat uralkodott mindkét félidőben. A Hungária öltözőjébe Kalmár Jenő, a sokszoros válogatottunk teszi látogatását.

— Jenő, nevezd be jobb beknek — kéri Szabó Tóri a belépő Kalmárt és hamiskásan kacsint a masszörpadon fekvő Mándi felé.

Az Ujpesti játékosok a nagy forrásra panaszkodnak. Általában bizakodó a hangulat.

— Meg kell nyerni ezt a meccset! — mondja Sternberg a készülődő fiúknak.

Az óra pontosan négy órát mutat, amikor először a Hungária fut ki, majd az Ujpest. Koch közönségre hívja a két kapitányt, Kocsist és Sternberget. A választásnál a Hungáriának kedvez a szerencse, mert az Ujpest nappal szemben áll fel a következő csatá-sorba:

Sziklai — Futó, Sternberg — Borsányi, Szűcs, Joós — Tamásy, Vincze, Avar, Jávör, Kállay.

A Hungária összeállítását a következők: Szabó — Mándi, Kocsis — Kárpáti, Sebes, Dudás — Vig VI., Müller, Hadrévi, Cseh II., Szabó III.

GYENGE IRAMMAL INDUL A JÁTÉK

Avar indítja el útjára a labdát, de az első komoly támadás a Hungária veteli. Dudás szép szökötésével Szabó III. elfut, kidriblizi Futót, a 6-osról lapos lövést küld az Ujpesti kapura, de Sziklai a jobb alsó sarokban elfogja a labdát.

Az Ujpesti támadásnál Avar szökötti Tamásy, akinek húsmértékes lövést Szabó biztosan hártja el. A 8-ik percben Tamásy beadásszerű lövést Szabó a felső sarokból találja ki, pontosan Kállai elé, akinek szépen ívelt beemelését Avar biztos gólhelyzetben mellé fejei. Foghatja is a fejét „Ricsi”, mert ugyancsak nagyot hibázott.

Ezután a Hungária lendül előre. Szabó III. játszi könnyűséggel megy át Borsányin, a vonal előtt szépen középre gurít, Hadrévi lövése leperdül Vig VI. elé, akinek gyenge közeli lövése az oldalalót találja el.

Már a 16-ik percben folyik a játék. Sebes előretör, a csatársorba okosan Cseh II. elé gurít, aki egyedül fut az Ujpest kapuja felé, Sziklai is kifut a kapuból, de Cseh Matyi még őt is átjátssza és fordulásból az üres kapu mellé bombázza.

— Ilyen helyzetet kihagyni — szónakodik az egyik kék-fehér drukker. És bizony van alkalom a sopánkodásra a Hungária részéről,

mert két perccel később Cseh II. lövést Sziklai kiűti Vig VI. elé, de az ujonc jobb-szélső rosszul ad be, majd Szabó III. ve-a labdát. Meccslabda volt!

A 24-ik percben Avar szökötti Kállait, de a szélső újra bebizonyítja, hogy nem szélső, szélyzetet sikertelenül. Újra a Hungária támad, előbb Vig VI. lö rosszul, a labda Szabó III. elé kerül, de az is követi társa példáját és mellé küldi a labdát.

MEGTÖRIK A JÉG: UJPEST VEZET

Az Ujpest ellentámadással válaszol és ez a támadás gólt is eredményez. Avar hosszan Tamásyhoz játszik, aki

pompásan küldi középre a labdát és Kállai közelről kapásból Szabó hálójába küldi a vezető gólt. 1:0.

A gól után a Hungária veszélyeztet. Cseh II. szépen átriblizi magát a kék-fehér fedezet sorban, majd Szabó III. elé gurít, akinek beadása átszáll a tisztán álló Vig VI.-hoz, de a szélső újra bebizonyítja, hogy nem szélső.

NEREZEN EGYENLIT A HUNGÁRIA

Ismét a kék-fehérek rohamoznak, Cseh II. nagyon ambicionálja a játékok. Pompásan átmegy Szűcsön, Futót is kicselzi, majd Hadrévi elé játszik, aki nagyon önzetlen és hátraadja a labdát Müllernek,

a bécsi fiú Klug VI.-hoz továbbít, a szélső lö, Sziklai védi ugyan a labdát, de röviden maga elé üti, Hadrévi ráfut és felette a jobbsarokba helyezi a Hungária egyenlítő gólját. 1:1.

A félidő utolsó perceiben a Hungária kornert ér el Cseh II. révén. Vig VI. szépen ívelő kornert Borsányi újra kornerre hártja, de az újabb kornerre már nincs idő, mert a bíró a félidő végét jelzi.

ATCSOPORTOSITANAK A CSAPATOK

A Hungária Mándi helyett Egrivel jön ki a második félidőben, míg az Ujpestnél Vincze helyén Pusztai játszik. Kezdet után a kék-fehér csatársor rögtön Sziklai kapujánál terem. Müller szép lövést Sziklai Cseh II. elé üti, de az sokáig vár a lövéssel és így Sziklainak van ideje a labdára vetni magát. Kirugása után Pusztai kapja a labdát, aki hosszan Tamásy elé gurít, a szélső beadására Avar ráfut és kapásból védtelenül helyezi Szabó hálójába Ujpest második gólját.

Alig kezdenek újra gól után, már újra a lilu-fehér csatársor támadása következik. Pusztai — Tamásy akcióját, szépen fut Szabó kapuja felé. A 16-osnál helyeserét csinál a két csatár,

Tamásy kiugrik a két Hungária védő

között és élesen a bal felső sarokba helyezi a labdát. 3:1.

az Ujpest javára. Pompás akció volt.

A gólról ellentámadással válaszol a Hungária, de Vig VI. ügyetlenkedése miatt sok jó akciója kárbavész. Most éppen Müller lövést üti ki Sziklai Vig VI. elé, akinek volna ideje az állításra, de elszelleskedve Sziklai kezébe fejei a labdát.

UJPEST TIZENEGYESSSEL 4:1-RE JAVIT

Már a 19. percben folyik a játék, amikor Pusztai ügyesen Tamásyhoz játszik, akit Kocsis egészen a 16-osba kísér és ott elgáncsolja.

Koch bíró habozás nélkül tizenegyet ítélt, melyet Avar biztosan helyez a hálóba. 4:1.

AMIKOR SEBES IS GÓLT RUG

Három perccel később Cseh II. szép test-csellel faképnél hagyja Szűcsöt, Müllerhez gurít, aki lö és Sziklai csak kiütéssel tudja menteni a helyzetet, a labda Szabó III. elé kerül, a szélső lövést Borsányi a kapus mögött gyanúsán kézzel üti ki, de a bíró nem veszi észre a szabálytalanságot.

A labda hátrakerül Sebeshez, aki pompásan előretör és a 16-osról lapos lövéssel 4:1-re javít az eredményen.

A játék már a 26. percben folyik, amikor Avar a leszyanús helyzetben levő Kállai elé tolja a labdát, a szélső

a kapu elé kanyarodik és pár lépéssel a 16-oson belül a Hungária kapujába helyezi az ötödik Ujpesti gólt.

SZABÓ PRODUKCIÓJA

A gól után nagyon ellaposodik a játék. Avar kétszer is a kapuba esik a közönség nagy tetszése közepette. Tamásy szépen dolgozik a szélen. Jávör kétszer is hibáz. Szabó Tóni most könnyelműen kidobja a labdát, amelyet Jávör kaparint meg és rögtön lö. Szabó a 6-oson fogja ugyan a labdát, de a keze alatt lassan a kapu felé tart és a kapus a közönséggel együtt figyeli, hogy hogy gurul az üres kapu mellé a labda. Természetes, kornert lesz a véget, amelyet Kocsis ment.

AZ UTOLSÓ PERCEK BEN FELJÖN A HUNGÁRIA

A 34. percben Borsányi Szabó III. elől csak kézzel tud menteni a 16-os vonal előtt. A megítélt szabadrugásnak Hadrévi áll neki és nyílegyenesen a bal felső sarokba bombázza a labdát és ezzel 5:3-ra javítja az eredményt.

Most Avart leszállásban állítja le a bíró sámpja, mire a közönség kifutóval a protestáló „Ricsi”. Még egy Hungária-támadás következik és vége a mérkőzésnek.

Izgalmas csatában a második félidőben remek csatárjátékkal győzött az Admira a Ferencváros ellen

Admira—Ferencváros 2:1 (1:1)

Alig tűnnek el a bejárónál az előmérkőzés csapatai, amikor az Admira kifut a pályára Platzerrel az élen. A közönség udvarias tapsall fogadja a fehérdrézes Admírt. A Ferencváros Sárosi vezet ki, mire flezig a „tempó Fradi”. A sorsolásnál Sárosi és Janda áll fel. A szerencse az Admírnak kedvez, mert a zöld-fehérek nappal szemben így állanak fel: Háda—Polgár, Korányi—Laky, Sárosi, Lázár—Tancos, Kiss, Toldi, Móre (Kovács) Kemény.

Az Admira gárdája így fest: Platzer—Pawlwitschek, Janda—Joksch, Urbanek, Mirschitzka—Vogl II. Hunnenberger, Stöiber, Schall, Vogl I.

Mindjárt a kezdés pillanatában Korányi luftja remegtette meg a nézők szívét, aki elengedi Vogl II-t, szerencsére azonban a labda a szélső térdére esik, ahonnan kipattan. Utána rögtön a Ferencváros lendül támadásba, bár még a kezdet izgalmait látszanak rajtuk. Sokat esnek, passzai pontatlank és a kapu előtt Móre magasan fölé lö.

Kemény rohan a balszélen, egész a kornervonalig, szépen bead, de Urbanek ment. Az Admira is támad, de Polgár és Korányi ügyesen ofszeldre állítják őket. Sárosi Korányinak akar hátra adni, de a háttvéd nem számít rá, elengedi a labdát és az Admira kornerehez jut. Vogl beszáll kornert Laky menti. Toldi támadását az Admira térfelén, leszállás miatt a bíró lefújja. Párperces mezonnyjáték után a Ferencváros támad, de Móre fölé lö.

TOLDI RÉVEN VEZETT A FERENCVÁROS

A 15. percben egy szép támadás befejezéséppen megszületik a Ferencváros első gólya. Kemény és Toldi szép összejátéka után Toldi bombalövése vezetéshez juttatja a Fradit.

Kemény kicsalja Platzer a kapuból, akinek nem sikerül elcsinálni a labdát, amelyet Kemény egész a gólvonalon gurít be, úgy hogy Toldinak éppen csak oda kell tenni a lábát és a kapuban van az első Ferencváros gól.

Kezdet után újra óriási gólhelyzete van a Ferencvárosnak. Kemény egy reménytelennek látszó labdát ad be,

Móre fejeli, a labda visszapatán a tisztán álló Toldi elé. Ő megcélozza, de magasan fölé lö.

Admira-lerohanásból Polgár kornert véd, de Sárosi tisztáz. Kis lövést alig fogja Platzer. Tancos beadását Kemény kapura fejei. Kirúgás után a bécsiek jönnek fel és Sárosi könnyelmű hazaadása után ugyancsak csetint az újjával, mert

Háda allg éri el a labdát, amelyet tacsra vág.

A Ferencváros továbbra is támad. Platzer ismét elhagyja a helyét, Toldi kapja a labdát, aki Tancoshoz ad, de a szélső lövése a kapusarka mellett süvít el. Pár perc mulva megismétlődik a helyzet a balszélen. Platzer most Keményel fut ki, akitől a labda Toldihoz kerül. Urbanek szorítja a tankot, aki így nem tudja eltáldolni a kaput. Magasan fölé lö Janda, az Admira balhátvédje, hidegvérrel veri vissza Tancos támadását. A Ferencváros ismét kornert ér el, de a felszabadítás után az átcsoportosított Admírnak sikerül kiegyenlíten.

A 35. percben Vogl I. elszalad a labdával, a zöld-fehérek Stoiber fedezetlenül hagyják, aki élesen a balsarokba lövi a labdát. (1:1.)

Változatos mezonnyjátékkal ér végett a félidő. Mindkét félidő nagyon csendes a színetben. A játékosok szótalanul, a nagy melegtől fáradtan ülnek. A Ferencvárosnál Mailinger Béla elnök buzdítja a csapatot:

— Meg kell nyernünk a mérkőzést, mert ha még ezt sem nyerjük meg, mi lesz akkor Olaszországban.

Az osztrák együttest Vörös Takács veszi veszi kezelés után. Változás csak a Ferencvárosnál van. Móre helyett Kovács játszik balösszekötőt a második félidőben.

Színet után már az első percben Stöcker leszállásban állítja le a bíró sámpja. A Ferencváros támadását Tancos vezeti, de Kiss elrontja a jó beadást.

A 4. percben Urbanek a két bekk között álló Schall elé találja a labdát,

aki pompásan kiugrik és a 6-osról küldött löveve a felsőkapufa alatt a hálóba jut.

Háda tehetetlen volt a lövéssel szemben.

2:1-re vezet az Admira.

A gól váratlanul esett. A Ferencváros közönsége biztatására hevesen támad. Toldi és Platzer összekülönböznek. A bíró vet végett a „csatának”, mindkettőt figyelmezteti.

— Hajrá Fradi! — biztat a ferencvárosi K közép, de ez, úgy látszik, az Admírt lelkesíti, mert az osztrák csatárok vannak most támadásban. Vogl I. elől Laky csak nagy szerencséivel tudja tacsra menteni a labdát.

A 19. percben Kovács jól kiugratja

Toldit, tank módjára rohog az Admira kapuja felé, Platzer kifut a 16-oson is túl, ahol összeütközik a két játékos, Paltzer eltereli a földön, de rövid masszörzés után elfoglalja helyét.

KKét perc mulva Schall tisztán áll a ferencvárosi kapu előtt és Háda csak reflexzerű védelem ment.

Nagy szerencse volt!

Most Kovács ütökzik össze Urbanekkel, az utóbbi elterül a földön és szintén ápolásra szorul, de azért visszaáll helyére.

A ferencvárosi csatársor nagyon gyatrán dolgozik.

A közönség kórusban követeli Sárosi csatársorba állítását.

Az Admira támadása a 29. percben majdnem sikerrel jár és csak a kapufa menti Schall veszélyes lövést. Most Lázár és Kovács helyet cserél, de így sem megy a zöld-fehéreknek. Rossz passzok egymást követik. Lázár megsérül, de komoly baja nincs, mert tovább játszik.

A zöld-fehér gárda közönsége iztatására hevesen támad. Toldit ketten is fogják. Kiss szép visszahúzott labdjára Platzer kezében akad meg, majd Tancos és oldi erős lövés emberről először a mezonny, majd kornere pattan. Minden hiába. Semmi sem sikerül a Ferencvárosnak.

Lassan sötétedni kezd. A közönség már megelégedi a zöld-fehérek tehetetlenségét és lassan kifelé indul. Toldi miatt szabadrugáshoz jut az Admira, melyből Vogl I. fut a szélen, de Laky szereli.

A Ferencváros most teljesen beszorítja az Admírt. Janda a 16-oson belül kézzel akasztja a labdát a kitörő Toldi elől. Viczenik bíró érthetetlenül továbbot int!

A mérkőzés utolsó perceiben a Ferencváros marad támadásban, de az eredményen a bíró zárófütyéig nem tud változtatni.

A pünkösdi serlegért folyó mérkőzések utolsó etapja az Admira—Ferencváros mérkőzés izgalmas és jó sportot hozott. Külön napi meccsek utáni fáradság ellenére hevesen küzdöttek a csapatok a pünkösdi kupáért.

A vendégcsapatból Platzernek főléleges volt primadonáskodni.

Pawlwitschekről külön meg kell emlékeznünk, mert az ő komoly játéktudásán mulott csapatának szép szereplése. A halvesor, de különösen a csatársor egészen visszaesett. Fáradtan és bágyadtan játszott.

A Ferencvárosi védelem a gólok ellenére jól látta el feladatát.

A csatársorban Móre érthetetlenül gyengén szerepelt, fel is cserélték a II. félidőben Kovácssal. Általában

a csatársor sehogysém talált magára.

Az ide-odatolagatás ismét megbosszulta magát. Nem akad lövés csatár. A Ferencváros ennek ellenére komoly ellenfélnek bizonyult.

Viczenik bíró érthetetlenül nem ítélte meg egy jogos 11-eset a Ferencváros javára.

A szerencsésebb Admira győzött, noha a Ferencváros volt a többet támadó fél. Eldöntetlen eredmény jobban kifejezte volna az erőviszonyokat.

Nagyszerű eredmények, hatalmas küzdelmek a főiskolai világbajnokságok főpróbáján: a magyar bajnokságban

Az egyre fejlődő főiskolai sport évről-évre Pünkösdtől két ünnep bonyolítja le sportversenyeit, amelyek *úgyiszlóván valamennyi sportágban figyelemreméltó eredményeket hoznak*, bizonyítva hogy ma már a magyar főiskolai sport egy színvonalon mozog a többi európai egyetemével. A közleg, Budapestben lebonyolításra kerülő főiskolai világbajnokság miatt, nemcsak a magyar, de a külföldi sporttársadalmak is élénk figyelemmel kísérik az eredményeket. Alább adjuk a nagy főiskolai sportversenyek részletes beszámolóját.

A főiskolások kardbajnoka: Rasztovics Imre (BEAC)

A főiskolai kardcsapatbajnoki versenyt vasárnap délelőtt a BEAC Semmelweis-utcai vívótermében bonyolították le. A verseny startjánál nem jelent meg a Ludovika csapata, úgy hogy a bajnoki versenyben csak a BEAC és a MAFC vívói indultak. A két csapat először 8:8 arányban döntetlenül végzett, a megismételt mérkőzést a BEAC nyerte meg 9:7 arányban. A BEAC csapatából *Rasztovics 4, Molnár 3, Posta 2, Mieleczky* pedig 0 győzelmet aratott; a MAFC csapatából *László, Nagy és Arva 2-2, Kerekes* pedig 1 győzelmet szerzett.

Hétfőn délelőtt került sor az egyéni kardbajnokságokra, amelynek biztos favoritja volt a győztes *Rasztovics Imre*. A *kitűnő BEAC-vívó ismét lehengerelte a mezőnyt és 8 győzelemmel, 1 vereséggel megnyerte Magyarország kardbajnokságát*. A második helyen *Molnár Ferenc* BEAC 7 győzelemmel, 1 vereséggel, a harmadikon *László MAFC* 6 győzelemmel, 2 vereséggel végzett.

A ludovikásoknak van legjobb evezős nyolcasuk

Vasárnap déli felegy órákor a MAC margitszigeti csónakházának vonalán elhelyezett pontonokról indították el a XI. főiskolai nyolcevezős bajnoki versenyt. A versenyben négy főiskolai nyolcas indult, a LASE I. és LASE II., a MEC és a BEAC csapata. A budai oldal felé eső részen a LASE I. fehértrikós nyolcása vezetett, tőle balra a MEC piros trikós nyolcása, a BEAC fehér E-betűs nyolcása és végül a LASE II. zöldtrikós nyolcása vezetett. A start nem sikerült a legjobban, mert a MEC és BEAC nyolcása túlközel került egymáshoz, úgy hogy a lapátok érintették egymást. A LASE I. nyolcása jól indult s előnyét az Országháznál egy, a Lánchídnál 1 1/2 hosszúra növelte és végül a célba több mint 2 hossz előnnyel érkezett. A BEAC, a tavalyi győztes, mely a verseny favoritja volt, az akadémiások nyugodt, hosszú csapásával ellenében, rövid, gyors csapásokkal evezett, ami ezen a hosszú távon teljesen elhibázottnak bizonyult, úgy hogy a nyolcas egy percig sem volt veszélyes a vezető Ludovikásokra.

A győztes LASE I. 10 p. 57 mp.-es ideje pályarekord, melyet azonban a Duna magas vízállásán kívül annak is tulajdonítanak, hogy a versenyt első ízben az idén bonyolították le a versenyhajóban. A célban nagyszámú és előkelő közönség jelent meg, akiknek soraiban helyet foglalt *Gömbös Gyula* miniszterelnök, a tudomány- és műgyetem rektora, számos palgári és katonai előkelőség.

Eredmények: Főiskolai nyolcevezős bajnoki verseny: 1. LASE I. 10 p. 57 mp. pályarekord! 2. BEAC 2. hossal hátrább, 3. LASE II. 4. MEC.

Kitűnő eredmények a pécsi atlétikai versenyen

Pécsett folytak le az atlétikai bajnoki versenyek, amelyek kitűnő eredményeket hoztak. A feldzsített pályán mintegy 2000 főnyi közönség előtt felvonulással kezdődött a bajnoki verseny, majd a Himnusz után dr. *Szabó Pál*, egyetemi magántanár, a PEAC ifjúsági elnöke, üdvözölte a megjelenteket. Dr. *Mansfeld Géza* rektor köszönetet mondott, hogy a PEAC-t bízták meg a viadali megrendezésével és beszédében említette a főiskolai verseny jelentőségét. Ezután megkezdődött a bajnoki verseny, melynek első napi eredményei a következők:

Női számok. Magasugrás. Bajnok: *Szent-Királyi Margit* BEAC 140 cm. 2. *Csilik TFSC* 136 cm. 3. *Kutas* BEAC 132 cm. 100 m. síkfutás. Bajnok: *Nagy Edit* TFSC 13.4 mp. 2. *Medveczy TFSC* 13.6 mp., 3. *Andai* TFSC 13.7 mp.

Súlydobás. Bajnok: *Nagy TFSC* 11 m. 22 cm. Országos főiskolai női rekord (eddiggi rekord *Szölösi Ilona* TFSC 10 m. 48 cm.). 2. *Wilder* BEAC. 3. *Kutas* BEAC.

Férfiszámok. 1500 m. Bajnok: *Csaplár PEAC* 4 p. 09.6 mp. 2. *Enyedi MAFC* 4 p. 15.4 mp. 3. *Gyöngyösi MAFC. Rádugrás. Bajnok: Tölgyes TFSC* 350 cm. 2. *Bódossy PEAC* 350 cm. 3. *Zimonyi MAFC* 350 cm. 100 m. Bajnok: *Szabó BEAC* 11.1 mp. 2. *Szondy Magyaróvár* 11.2 mp. 3. *Ember BEAC*. 4. *Peterdy BEAC. Súlydobás. Bajnok: Deák KEAC* 13 m. 43 cm. 2. *Zétényi TFSC* 13 m. 06 cm. 3. *Solti TFSC* 12 m. 92 cm. *Távolugrás. Bajnok: Márkus PEAC* 684 cm. 2. *Szell KEAC* 667 cm. 3. *Szondy Magyaróvár*

656 cm. 10.000 m. Bajnok: *Rácz BEAC* 37 p. 03 mp. 2. *Enyedi MAFC* 37 p. 47 mp. 3. *Nyiri MAFC* 38 p. 26 mp. 400 m. Bajnok: *Verbőczy PEAC* 51.4 mp. 2. *Köztner DEAC* 51.5 mp. 3. *Tóth MAFC* 52 mp. *Diszkoszdobás. Bajnok: Józsa PEAC* 41 m. 95 cm. 2. *Nagy TFSC* 40 m. 90 cm. 3. *Solti TFSC* 40 m. 74 cm. 200 m. gátfutás. Bajnok: *Szabó BEAC* 27.1 mp. 2. *Tóth TFSC* 27.1 mp. 3. *Kerényi PEAC* 22.73 mp.

A BEAC nyerte a vízpoló-bajnokságot

Az uszóbajnoki versenyek második napján, Pünkösdvásárnap, nagy érdeklődés mellett bonyolították le a versenyszámokat. A 100 m. gyorsuszóbajnoki-versenyben *Csik*, tekintettel június 12-iki bécsi szereplésére, nem erőltette meg magát és simán 1 p. 00.4 mp. idővel nyerte a bajnokságot *Kiss Zoltán* ellen, aki 1 p. 1.4 mp. idővel másodiknak ért a célba. 3. *Zábrák BEAC* lett, ideje 1 p. 0.4 mp. volt. 100 m. hölgy melluszóbajnokság: 1. *Filip BEAC* 1 p. 46.8 mp. 2. *Radó TFSC* 1 p. 42.2 mp. 100 m. junior gyorsuszás: 1. *Tóth BEAC* 1 p. 6.6 mp. 100 m. hátuszóbajnokság: 1. *Gombos LASE I.* 1 p. 15.8 mp. 2. *Kis Z. Eger* 1 p. 29.2 mp. Versenyen kívül

indult *Gegő Szeged* is. Ideje 1 p. 18.6 mp. volt. 100 m. női gyorsuszóbajnokság: 1. *Tóth MAFC* 1 p. 35.2 mp. 2. *Brandt BEAC* 1 p. 59.4 mp. 200 m. melluszóbajnokság: 1. *Lengvári BEAC* 3 p. 4.2 mp. 2. *Benes BEAC* 3 p. 15.2 mp. 3. *Fehérvári LASE I.* 3 p. 17 mp. 100 m. női hátuszóbajnokság: 1. *Tóth MAFC* 1 p. 38.8 mp. (Főiskolai rekord!) 2. *Filip BEAC* 1 p. 59 mp. 4x200 m. gyorsuszóstaffetabajnokság: 1. BEAC (*Zábrák, Tóth, Lengyel, Csik*) 10 p. 29 mp. (Csik ideje: 2 p. 29.8 mp. volt). 2. *Egri Jogakadémia* 10 p. 51 mp. 3. *LASE I.* 12 p. 10 mp. *Mügrás. Bajnok: Tóth II. István LASE I.* 38 ponttal, 2. *Szelepcsényi LASE I.* 46 ponttal.

Három vízpolómérkőzést is játszottak: III. ker. TE—Egri MOVE I. osztályú mérkőzés 6:2. MUE—NSC I. B. osztályú bajnoki mérkőzés 2:2 (1:0).

BEAC—Egri jogakadémia főiskolai vízpolóbajnoki döntőmérkőzés 7:0 (3:0). A főiskolai vízpolóbajnokságot tehát a BEAC nyerte.

A főiskolai labdarugóbajnoki mérkőzések során Szegeden vasárnap a következő mérkőzések voltak: BEAC—DEAC 2:1 ((1:0), KEAC—PEAC 4:3 (1:2).

A PEAC nyerte az atlétikai pontversenyt

Az atlétikai bajnoki verseny második napján, hétfőn, az óriási hőség erősen éreztette hatását, úgyhogy az eredmények gyengebbek voltak. Részletes eredmények: *Távolugrás: 1. Nagy Edit TFSC* 496 cm.

80 m gátfutás: 1. *Nagy Aranka TFSC* 13.4 mp.

Diszkoszdobás: 1. *Nagy Aranka TFSC* 31.86 m.

Gerelyvetés: 1. *Nagy Aranka TFSC* 26.20 méter.

Férfi számok: 800 m bajnok: *Csaplár PEAC* 2 p. 00.4 mp., délnyugati kerületi rekord. Magasugrás: bajnok: *Bódossy PEAC* 192 cm.

110 m gátfutás: bajnok: *Szabó BEAC* 16 mp.

Gerelyvetés: bajnok: *Farkas BEAC* 58.62 mp.

200 m: bajnok: *Ember BEAC* 23.1 mp.

5000 m: bajnok: *Csaplár PEAC* 17 p. 13 mp.

Hármasugrás: bajnok: *Kapros DEAC* 14.4 méter.

400 m gátfutás: bajnok: *Verbőczy EAC* 58 mp.

800 m szenior I. oszt.: 1. *Mayerböck FTC* 2 p. 01.2 mp., 2. *Pósa UTE* 2 p. 01.3 mp., 3. *Prohászka MTK*.

1500 m szenior I. oszt.: 1. *Sárosi UTE* 4 p. 12.2 mp., 2. *Borogi UTE* 4 p. 12.4 mp.

400 m gát szenior I. oszt.: 1. dr. *Héjjas BSZKRT* 58.4 mp., 2. *Kertész FTC* 59.2 mp. 3. *Molnár TSE*.

5000 m síkfutás I. oszt.: 1. *Simon BSZKRT* 15 p. 36.6 mp., 2. *Sajtós BBTE* 15 p. 42.2 mp., 3. *Verbőczy BBTE* 16 p. 4 mp.

Olimpiai staféta I. oszt. A csoport: 1. *BTE (Polgár, Kovács, Minai, Zsitvai)* 3 p. 33.2 mp., 2. *MAC* 3. 41 mp. 3. *MTK*.

A József királyi herceg örökös vándordíjért folytatott pontversenyben a PEAC győzött 144 ponttal és másodsor szerzte meg az értékes vándordíj védelmét. A további sorrend a következő: 2. BEAC 72 p.

A FŐISKOLAI LABDARUGÓ BAJNOKI VERSENYEK SORÁN HÉTFŐN A KÖVETKEZŐ EREDMÉNYEK VOLTAK:

PEAC—DEAC 2:0 (1:0).

KEAC—BEAC 1:1 (1:1).

— Dr. *Dückstein Antalné* mozgásművészeti iskolájának vizsgálódása nagy siker jegyében folyt le. *Hoffmann Marika Gerbner Vica, F. Moskovitz Jolán*, a vendégszereplő *H. Elek Zsuzsi*, valamint a gyermek- és a felnőtt tanfolyamok többi tehetséges növendékei szerepeltek kitűnően a vizsgálódáson.

KARAKI NYERTE AZ ORSZÁGUTI KERÉKPÁRVERSENYT

A Magyar Kerékpáros Szövetség a bécsi országúton rendezett időelőny versenyt *Karaki BSZKRT* nyerte *Nemes PSE* előtt. A II. osztályú versenyben *Brummel BSZKRT*, a III. osztályú versenyben *Gyarmati MPSE* és a IV. osztályú versenyben *Bruckmann BSZKRT* győzött.

BANKSPORTVERSENYEK BALATONALMÁDIBAN

Több mint háromszáz résztvevővel kezdődött Balatonalmádban a banksport hét.

A bajnoki teniszversenyben hatvan versenyző indult, köztük az élgárda több játékosa. A verseny elődöntőinek eredménye: *Ferenecz—dr. Sentei* 6:1, 6:0. *Drejtomszky II.—Pető* 6:2, 6:3. *Drejtomszky I.—Bakos* 6:3, 6:2. *Baldas—Leitner* 6:2, 6:2.

Női egyes: *Sipos Anna—Ghillányiné* 6:1, 6:2. *Gál Magda—Schummer* 6:3, 6:2. A férfi párosban az elődöntőbe eddig a következő párok kerültek: *Ferenecz—Baldas, Leitner—Drejtomszky II., Drejtomszky I.—Sentei*. Vasárnap délelőtt 11 órakor bonyolították le az 1000 méteres balatoni banksportversenyt, melyben húsz versenyző indult. Eredmények:

Férfiaknál: 1. *Bokor Angol-Magyar Bank*, 2. *Kormut Pénzüntézet* Kőzpont, 3. *Herczeg Angol-Magyar Bank*.

Hölgyeknél: 1. *Csukai Angol-Magyar Bank*, 2. *Deutsch Angol-Magyar Bank*, 3. *Kerne Angol-Magyar Bank*.

A férfiák harmas csapatversenyében: 1. *Angol-Magyar Bank*, 2. *Hittelbank*, 3. *Pénzüntézet* Kőzpont. Az országos bankéllőverseny eredményei a következők: *Gallein Zoltán* Angol-Magyar Bank 260 pont, 2. *Pálfi Gyula* Pénzüntézet Kőzpont 256 pont, 3. *Hartmann* Pénzüntézet Kőzpont 256 pont.

ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT ADTAK AT AZ UJPESTNEK A PÜNKÖSDI KUPÁT

A mérkőzés után a csapatokat *Brüll* Alfréd üdvözli és kiosztja a díjakat. *Alig* hallható gratuláló szavait verejtékező játékosok egymásba karoltan hallgatják, *Pawlicsek* és *Sárosi* halkán diskurálnak.

A PÜNKÖSDI TORNA VÉGEREDMÉNYEI:

| | | |
|----------------|------|--------|
| 1. Ujpest | 10:8 | 3 pont |
| 2. Admira | 7:6 | 3 pont |
| 3. Ferencváros | 3:3 | 2 pont |
| 4. Hungária | 4:7 | — |

Ezek szerint Ujpest kapta a pünkösdi serleget. *Langfelder* futballigazgató vette át az újpesti játékosok nevében a kupát.

Országos rekorddal avatták fel a balassagyarmati uszodát

Balassagyarmat, június 10.

A város újonnan épült sportuszodáját pünkösdtől vasárnapon avatták fel. Az ünnepélyen megjelent *Sztranyavszky Sándor* dr., az országgyűlés elnöke, *Tahy László* dr. miniszterelnökségi államtitkár, a kerületi országgyűlési képviselője, *vitéz Mikolaj József* országgyűlési képviselő, valamint a város és a kettős vármegye valamennyi járásának küldöttsége. A Magyar Uszó Szövetséget *Kéler Tibor* dr. társelnök képviselte. Kiemelkedő eredményt ért el *Györfi Irén* a 100 m-es hátúszásban, akinek 1 p. 28.6 mp.-es ideje kéttized másodperccel jobb az országos rekordnál.

GYŐZTEK A BLASZ IFIK OROSHÁZÁN

Orosháza, június 9.

A BLASZ ifjúsági válogatott labdarúgócsapat vasárnap 4:2 (2:1) arányban verte az orosházi válogatottat.

Mészáros Gabi (BBTE) a legjobb magyar hölgytornász

Debrecen, június 9.

A nagyerdői stadionban pünkösdtől vasárnap kezdődtek meg a MOTESZ ötvenéves jubileuma alkalmából rendezett országos versenyek. Az első napon a hölgytornász-számokat bonyolították le a következő eredményekkel:

Magyarország 1935. évi összetett I. osztályú női tornász bajnokcsapata: *BBTE* 277.9 ponttal, 2. *NTE* 267.1 ponttal, 3. *Debreceni TE*.

II. osztályú női tornász bajnoki csapatversenyben: 1. *Ferencvárosi Vasutasok Sportköre* 266.5 p., 2. *Vívó és Atlétikai Club*.

III. osztályú női tornászcsapata, bajnok: *Nagykanizsai TE*.

Magyarország 1935. évi I. osztályú női bajnokcsapata, buzógyógyakorlatban: *NTE* 55.8 p., korlátlan *BBTE* 55.5 p., lovon: *BBTE* 54.6 p., talajtornában: *BBTE* 54.4 p., szabadgyakorlatban: *BTE* 58.2 p.

II. osztályú bajnokcsapat, buzógyógyakorlatban: *Fer. Vas.* 52.8 p., korlátlan: *VAC* 55.3 p., lovon: *Postás SE* 53.6 p., talajtornában: *Debreceni EAC* 54.4 p., szabadgyakorlatban: *VAC* 56.6 p.

Az egyéni versenyszámokban az eredmények a következők: Az összetett szerek 1935. évi hölgybajnoka: *Mészáros Gabi BBTE* 95.8 p., 2. *Krammer Margit NTE* 95.6 p., 3. *Gamaufné BBTE* 9.2 pont.

Bajnok talajtornában: *Gamaufné BBTE* 19.1 p., lóugrásban *Gamaufné* 19.1 p., alacsony korlátlan *Gamaufné BBTE* 19.5 p., buzógyógyakorlatban *Krammer Margit NTE* 19.8 pont.

HAJDU JANOS A BSE ÖSSZETETT VÍVÓVERSENYÉNEK GYŐZTESE

A Budapest Sport Egyesület pünkösdvásárnap rendezte a székesfevárosi segítőalap balatonkenesei üdülőtelepén a Budapest székesfevárosi alalmazott vívók összetett versenyének második részét, a kardversenyt, amelyben huszonegy vívó indult. Délelőtt volt a selejtező mérkőzés; délután a döntő, amelyben kilenc vívó vett részt. A pompás nap-sütéses időben szabadterem lebonyolított verseny igazlmas küzdelmet hozott. A kardvívóversenyt *Ványi Béla BSE* nyerte 7 győzelemmel, 2. *Pécsi Miklós BSE* 6 gy., 3. dr. *Hajdu János BSZKRT* gy.

Az összetett versenyt a Budapest levitt tör- és balatonkenesei kardverseny eredmények összevetése után dr. *Hajdu János BSZKRT* nyerte 4 ponttal (törben első, kardban harmadik), 2. *Pécsi BSE* 5 p., 3. *Kell BSE* 8 pont.

A 16 éves *Drobné János* nyerte a tehetségkutató kerékpáros versenyt. A Világosság Kerékpár Kör vasárnap a gödöllői országúton tehetségkutató kerékpárversenyt rendezett, amelynek startjánál mintegy hatvan újonckerékpáros jelentkezett. A tehetséges kerékpáros közül a tizenhat éves *Drobné János* bizonyult a legjobbnak, ki 1 óra 33 perces figyelemreméltó eredménnyel nyerte a versenyt.



HÉTFŐI MEGYERI LŐVERSENY EREDMÉNYEK

1-ső futam *Mestra* 2. *Kolibri* tot 6, h. 24.
2-dik futam 1. *Csokor* 2. *Giralba*, 3. *Hiper* magán tot. 42, h. 16, 15, 15. 3-dik futam 1. *Alegra*, 2. *Nem baj* tot. 47, h. 30, 32. 4-dik futam 1. *Peleanor*, 2. *Sweethart* tot 30.
5-dik futam 1. *Mesebeli*, 2. *Quasimodo*, 3. *Repriz*. 6-dik futam 1. *Kláriss*, 2. *Samaki*, 3. *Miek* tot 22, h. 15, 13, 12.